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Pünkösdkor.
Jövel szentlélek . . .

Irta: Konc Ákos.

Virágos, piros Pünkösd nap­
jára virradtunk. Künn tavasz van, 
melynek éltető, balzsamos leve­
gője virágot fakaszt, kalászt ér­
lel’ bent pedig a szivekben val­
lásos érzések keletkeznek és a 
hivő ajkakon megzendül a Jövel 
szent lélek l e Isten kezdetűének.

És elmerengve a keresztyén- 
ség eme fenséges ünnepén a szent 
hajdan képe elevenedik meg előt­
tem. Az őskeresztyénség meze­
jére száll el a lelkem, mely me­
zőnek isteni alkotója bevégezvén 
küldetését, szent lelkének az éjét 
dicsőségének trónjáról elküldte 
utána busongó apostolaira. Két­
ezer év múlt el azóta és a ke- 
keresztyón eszme phároszi lángja 
a világnak. A kicsiny magból 
terebélyes fa lett, melynek meg­
izmosodott ágai az egész földet 
elborítják és lombjai alatt pihen­
nek, megnyugvást, édes hitet,

szent reményt és szereletet talál 
a hivő lélek. Népek tűntek le e 
két ezer év alatt a feledés tenge­
rébe, világrengető hatalmak om­
lottak össze, koronák törtek da­
rabokra, csak egy eszme nem 
vesztett fényéből és,erejéből : a 
Krisztusi tanítás. Évezreden át 
üldözték erőszakkal, a pokol 
minden íür lángjával, vérmező­
kön át folytatta diadalmas útját 
és ellenfelei úgy a múltban, mint 
a jelenben kénytelenek voltak 
meddő küzdelmük romjain Ju­
liánnal imigyen lelkiáltani: Győz­
tél Galilei !

A mint a világ Megváltója 
I Szendéikét ie küld te az aposto- 
í lókra, ezek megerősödve hitük- 
j ben széthordták az egész világra 
1 az evangélium magvait. — Az 
akkori világ nagy része azonban 
nem értette meg az eszmét és az 
isteni eszme igazságát, a lönsóges 
tanokban saját ítéleté* látta, azért 
tehát a gúny és erőszak kétélű 
fegyverével rontott az eszme ellen. 
Háromszázados üldözést indított 
az igazság ellen, patakként on­

totta a mártírok vérét és botor 
hitében azt gondolta, hogy meg­
öli azt az eszmét, mely az égből 
szállt alá a világ átalakítására.

Az eszme égett is az üldö­
zések tüzóben, de nem égett el. 
A mártírok vére termő talajt ne­
velt. És lassankint összeomlott 
az ó-világ és romjain diadalmas­
kodott a kereszt. Eddig nem is­
mert erények vertek gyökeret az 
emberek szivében és a Megváltó 
szent tanításának nyomán meg­
született a szabadság, testvériség 
és egyenlőség' nagy gondolata.

Hajnal támadt az emberiség 
szivében oly hosszú sötét éjszaka 
után !

A keresztény világ méltán 
üli meg nagy fénynyel és a szív 
benső áhítatával e hajnal hasadá­
sát. E szent napon, piros Pün­
kösd ünnepén üljük a keresztény 
eszme zászlóbontását. Ekkor in­
dult világ hóditó útjára s ott 
hagyva a kis Izraelt, bejárta a 
föld kerekségét világosságot ví­
vón az eszmékbe és szeretetét a 
szivekbe . . . Nem könnyű volt

Az Afrikai.
Irta: Sípos Béla.

Fél órai késéssel robogott be Szol- ■ 
nokra az esti gyorsvonat. Ideges türei- | 
metlenséggel várta az állomásfőnök, 
tízszer is kifutott a sínek közzé meg- j 
nézni, mikor tűnik fel az óriási gép- 
kolosszus vérvörös lámpája. \ égre komoly 1 
méltósággal, hatalmas túszszögések közt ; 
megállóit a kivilágított pályaudvar köze­
pén. A hatalmas gázlángok erős fényt ; 
szórtak a mozdony kerekeire, a honnan i 
lassú eseppekben szép, piros emberi ver 
f oly dogált alá.

— Jelentem a főnök urnák, Puszta- j 
Fenyő alatt elgázolt a mozdony valakit. ■ 
Úri ember lehetett. Felszedtük, ott fekszik . 
az utolsó kocsiban. , í

A főnök meghallgatta a jelentést, j 
aztán kiadta a rendeletet:

— Szállítsák a halottat a váró­
szobába, Kerítsenek hamarosan doktort.

Hogy a rendeletnek mielőbb érvényt 
szerezzen, maga is elindult a pályaorvos 
után. Ott kártyázott a vasúti étteremben.

Beseperte az utolsó kasszát, aztán ment 
a halotthoz. Az már akkor ott feküdt a 
váróterem asztalán. Roncs volt az egész 
teste, de az arcza, az csodálatos módon 
épen maradt. Halvány, komoly nemes 
arca. Nyitott két szeméből — így az őrök 
elmúlás nagy perezében — megelégedés 
sugárzott. Mintha mondaná:

— Csak semmi hivatalos komolyság 
és formaság, én vagyok Szecső Miklós, 
az áfrikai, aki egész életemet korlátlan 
szabadságban, a formák és emberi gyar­
lóságok gyűlöletében töltöttem el. Vigye­
tek hamar őseim mellé, a fenyői kastély- 
öreg czimeres sírboltjába. Aztán legyen 
vécé mindennek.

A doktor és az állomásfőnök elké­
pedve állottak meg a halottnál.

Az afrikai — hördült fel a
doktor.

— Szecső Miklós — dadogta a
főnök. , . „

— Egy hete, hogy naza jött Egyp-
tomból —- ‘ fűzte tovább a doktor. — 
Tegnapelőtt voltam kint a fenyői kastély­
ban. Semmi baja sem volt. Egy kis 
idegességet észleltem rajta, — de hogy 
ez legyen a vég, — ki hitte volna V

Úgy meg volt ’győződve, hogy az 
afrikai, a hires párbajhős, a gazdag 
Szecső Miklós öngyilkosságot követett el. 
Ha merte volna, még azt is hozzá teszi, 
hogy tisztán csak az érdekesség kedvéért. 
Hogy halála után is beszéljenek róla az 
emberek.

II.
Nos hát Szecső Miklós csakugyan 

egv héttel ezelőtt jött haza Egyiptomból,
— a hol egy hazamban hat esztendőt 
töltött. Oroszlánra vadászott szünet, nél­
kül. Szenvedélyes lelke, melyet egy meg­
döbbentően szomorú családi dráma kor­
bácsolt fel, — csak a csendes áfrikai 
égbolt alatt pihent el némileg. Zárkózott 
ember volt azelőtt is, — de anyja dolga
— ki két héttel apja halála után az 
opera egyik tenoristájával Olaszországba 
szökött, — vad ember gyűlölővé tette. A 
tenoristát ugyan lepuffantotta, — anyját 
egyik előkelő hidegvizgyógyintézetbe, 
amolyan nagyúri tébolydába csukatta be, 
de az ő lelkének egyensúlya megbillent. 
Menekült az emberek közül, féltő gon­
dossággal kerülte a civilizált európait. 
Vad beduinok, mosdatlan négerek társa-

Rlichelstädter utó
kizárólag CZIPÖ raktár

i lekül, PiitHtm t a, híj JíiiHtczml sünbe.’RIUMPHa
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haladása . . . Nem rózsás uta­
kon járt. nem Mines fiiszőnye- 
gen haladt, hanem tövisek és 
szíriek között jutott diadalra. 
Ereje azonban nem iogyott a 
küzdelemben. Sőt nőtt mint a 
folyó mélye, mely lelett vihar 
toiiibol. A ’ kereszténység eszméje 
tért hódított, megnyerte az elmé­
ket és szeretettel töltötte be a 
sziveket. Nem halhatott meg sem 
a máglyák felcsapó lángjaiban, 
sem a bakok hárdja alatt, mert 
az Isteii íia halhatatlansággal ru­
házta fel. És az eszme győző­
déi me nyomán egy uj világ ke­
letkezett'. Egy újvilág megnyug­
tató, boldogító hittel, telve édes 
reménynyel és a cselekvő szere­
tet akaraterejével.

És mindezekre az igazság 
lelke, a Szentlélek kegyelme ve­
zette az embereket. Ez tette tű­
rő vé és „erőssé az apostolok szí­
vét és U az, ki most is vírraszt 
a kereszténység élete lelett.

Szálljon azért hálánk, imánk 
és ajkaink zengése e nagy ün­
nepen a vigasztaló Szentlélek 
Isten elé. Kérjük őt, hogy töltse 
be a mi szivünket is az igazzág 
leikével. Égi kegyelme tegyen 
bennünket igazakká és erőssé a 
küzdelmek elviselésére. Zendüi- 
jön meg ajkainkon a dicséret 
szent szava s lerázva a föld po­
rát tiszta fohászszal áldjuk és 
magasztaljuk a Szentlélek Isten 
vigasztaló erejét.

Jövel Szentlélek Ur Isten !

A debreceni török uralom 
idejéből*)

— Ajándékok a török uraknak.
A török uraságnak egyik sokszor 

panaszolt, soha meg nem szintű terhe 
a tömérdek ajándék. Valamim a le- 
nyes porta küszöbén beiül — a basalt 
és körülöttük üiő díván éli be is csak úgy 
juthatlak a panaszosok és esedezők, ha
nem felejtették otthon a kit-kit megillető 
ajándékokat. Mert a legutolsó ajtónálló 
szolgától fel a legmagasabb méltóságot 
viselő müzlim űrig : mindenki nyitva tar­
totta markát a baksis előtt. Minél sú­
lyosabb a baksis annál könnyebben 
megnyílnak az ajtók és a fülek.

De a legsúlyosabb, _ a legcsillogóbb, 
a legdrágább ajándéknak is megvolt a 
török kezében az a gyöngéje, hogy nem 
tette tartóssá a megígért jóindulatot — 
Sokszor a csizma koptatását sem érte 
meg, a mit az ajándékért adott a török.

A debrecenieknek bőségesen volt, 
alkalmuk tapasztalni ennek a mohame­
dán szokásnak : az ajándék kívánásnak 
minden jó és rossz oldalát.

Az uj bíró — biróválasztás pedig 
minden évben történt — köteles volt 
tisztelegni a basa előtt és nem volt illő, 
de még tanácsos se volt, üres kézzel 
állani ebbe. A kincsszomtasabb basák — 
és melyik nem volt volna kapzsi és 
kincsszomjas ? — c szokást császári ren­
delet ellenére akként alkalmaztatták, 
hogy a mint elfoglalták váradi szék­
helyüket — mindjárt maguk elé paran­
csolták a bírót és noha ez uj esztendő­
ben már elegeit tett a kötelességének az 
uj basa elődjénél — maguk számára is 
követelték a bíró bemutatkozásának sal­
langját. — Mert azt is meg kell jegyez­
nünk, hogy Murád szultánnak rendeleté

j szerint a basák csak egy-egy évigI
* E közleményünk kicsiny töredéke 

! Zollai Lajosnak most készült nagyobb mun- 
j kajából, a melynek címe: „Debrecen a török 

uralom végén. A város háztartása. 1660 -1692.“

maradhattak ugyanazon székhelyen, — 
egyik basa a másikat rendesen t&vas?- 
szal váltotta fel.

Igen kedves a basáknak a debre­
ceni nép festett, felül-belül posztóval bo­
rított, három lovas kocsi, fékestül, há­
mostul. De egyéb kézbeli ^ ajándékot, 
aranyos pallost, hímzett paplant, urnák 
való gyöngyös kordot, színes londist és 
angliai posztót, tarka kamukát, tüzes 
paripát, rárót, de meg néhány oka vajat, 
mézet, lószerszámot sem vetettek meg. 
Minden apró szívességért dukált valami 
a basának és környezetének és minden 
alkalommal. Ha nem tudták a debrece­
niek idejében bevinni az egész summát 
és némi várakozást kaptak; ha tatár 
közeledése hírére csauzok jöttek a várost 
oltalmazni ; ha más szandsákbeli hatal­
masok erőszakoskodásai ellen közbeve­
tette magát á gondos basa; ha szertelen 
kívánságaiból leszegett, ha a sáncoltatá- 
sok ellen hozott szultáni védleveleket el­
olvasni kegyeskedett; ha commendato- 
riát adott a fényes portára induló követ 
atyánkfiainak ; ha portyázásra vagy a 
dó kmás földek látására, vagy az elfutott 
eminges, iratos jobbágyok keresésére ki­
járó s a városon kényük-kedvük szerint 
kvártélyozó, magokat élelmeztető lovas 
és gyalog vitézeket innen kiparancsolta ; 
ha valamely jobbágyi kötelesség, például 
a németek hadmozdulatairól való hirtétel 
elmulasztásáért nem akarta szigorúbban 
fenyiteni az elöljárókat és ha Hajrám 
ünnepe következett, a mecset padlójára 
gyékényt, a basa asztalára tyúkot, libát, 
ruczát, pulykát s egyéb élést is elvárták, 
hogy a debreceni bíró küldjön be hoz­
zál ok.

Ritka, mint a holló az olyan török 
méltóság, a ki ha kínálják is, nem veszi 
el az ajándékot.

A' kénytelen osztogatott ajándékok­
nak nagyon is törökös izü alakja volt a 
nyargaló, a melyet a debreceniek néha 
patkó pénznek neveztek. Ez a különféle 
ürügyek és fortélyok alatt bejött lovas 
törökök, az iszpáják fáradságának dijául

ságában morzsolt le hat esztendőt úgy, 
hogy a naptárt tökéletesen elfelejtette. 
Egy nap aztán, a mikor úgy; alszik elég 
alaposan tanulmányozta az embert, a 
vad, a tudatlan embert, felpakolt és az ! 
első hajón haza jött Európába. j

Kusznárjának sejtelme sem volt j 
érkezéséről. Úgy lepte meg egy szép nyári i 
este, a mikor a feleségével és lányával ! 
kint vacsorázott az uradalmi lakás voran- i 
(Iáján. Az afrikai, a vad ember, a ki tár­
saságban hal éven át nem fordult meg, 
a mint meglátta a kis kasznár leány 
bájos szőke, fitos arcát, egyszerre átvál­
tozol t U) ugoteurópai gentlemanná s éjfél 
után egy óráig mulattatta a kasznár 
famíliát.

A kis Kerekes Ida — a kasznár 
leány azon az éjszakán oroszlánokkal 
álmodott. A gazbestiák szótakarták tépni 
őt is, meg Kövesi Lászlót is, a ki a kis­
falvi járásbíróság albirója és Ida kisasz- 
szony vőlegénye. A körszakállas afrikai 
gúnyos mosolylyal nézte a két ártatlan 
lélek, viaskodását — és nem segített.

111.

Es a körszakállas afrikaival, a nyolc­
ezer holdas fenyői birtok urával azután 
is sok baja volt Ida kisasszonynak. Reg­
geltől estitr a sarkában volt. A kemény­
szívű oroszlán vadász trubadúrrá vedlett 
és szonetteket zengett Kerekes Idának.

Komornyikja, a ki talán egyedül 
ismerte ennek a sajátságos embernek a

lelki világát megdöbbenve látta, hogy 
gazdája mértéken túl ideges De ha a 
kastély óriási parkjának bokrai közül ki­
villan a Kerekes Ida fehér ruhája, el­
csendesül s fütyörészve keresi a kis leány 
nyomát.

A kasznár — az öreg Kerekes, a ki 
mély tisztelettel viseltetett az afrikai iránt, 
szintén nem tudta elgondolni, hogy miért 
kell az ő kis lányának olyan csodás pon­
tossággal ismerni Afrika földrajzát. Egy­
szer- egyszer ugyan átvillant fejében egy- 
egy gondolat.

— Hátha a kegyelmes ur. .
De aztán nagyot nevetett rajta és 

nagy buzgalommal kezdte tisztogatni ró­
zsafáit.

— Ugyan, kell is annak egy szegény 
kasznár lánya!

Pedig a kegyelmes ur akkor már 
megállapította, hogy a mit tiz eszten­
dővel ezelőtt nem adott meg neki a 
király a titkos tanácsosi címmel, a mi 
után hiába kutatott hat hosszú esztendőn 
át Egyiptom kék ege alatt — a nyugal­
mat — azt csak Kerekes Ida két szép 
kék szeme fogja neki megadni.

Egy csendes szép nyári alkonyaikor 
becsengette komornyikját.

— János én megházasodom.
János katonás feszességgel állott ura

előtt.
— Jól teszi kegyelmes uram — 

volt a válasza.

— Csak ennyit akarok mondani!
Szecső Miklós felállott — kinézett 

a kastély nagy ablakán. Az első csillag 
éppen most bukkant fel az ég távoli 
peremén. Talán az ő csillaga . . . Egy 
ideig gondolkodva néztfc a ragyogó égi 
testet és a mint a másik, a harmadik 
felbukkant — szivarra gyújtott.

— Ehj, — még ma megkérem a 
kezét, dünynyögte — aztán elindult a 
kastély parkjába.

A kasznár lakáshoz közeli rózsalu­
gas előtt ismerős hang állította meg 
Szecső Miklóst. A Kerekes Ida hangja, a 
mely harmonikusan olvadt össze egy 
lágy bariton hanggal. Mikor Szecső meg­
állóit a lúgos előtt a férfi beszélt.

— Ma megkaptam a kinevezést. 
Szigeten leszek alügyész. Az esküvőt 
két hét múlva megtarthatjuk. Jó lesz 
édes ?

A leány szerelmesen felelt.
— Én tudom. De . . . tudja nagyon 

boldog vagyok. A másik pillanatban 
Afrikának alapos ismerője egy csók epat­
tanást hallott, a melyet letagadni meg 
az ő félelmetes erővel dobogó szivének 
sem lehetett.

Az afrikai úgy érezte magát, mint 
j a kinek fejére pőrölylycl egy hatalmas 
I csapást mérnek. Tudta, hogy halálra van 
i szánva, de öntudata még egy pillanatra 
i fel-fel lobogott.

Kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító intézet
D e női-, férfi- es gyermekruhékat, függönyök, sőt bútorszövetek is. A ruhák egészben festetnek, csak a mintázással vagy 
atalakaitásra szánt ruhák fejtetnek el. — Rendkívüli szolid árak ! ___ , . Ä
Gyors feldolgozás! Műhely Vár-utcza 7. szám. Szives pártfogást kér: -KOIICZ U _ 08 TárSS-
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járt. Ha jancsárok kapták, gyalog törö­
kök, talpa fáradtsága volt a neve.

Igen sok költségbe kerültek a fényes 
portára, Drinápolyba vagy Konstanti- 
nápolyba, összehalmozódott sérelmek or­
voslása végett küldött követségek. Ezek 
a kapitihaságok — portán lévő követségek 
— pedig egyáltalában nem maradhattak ei 
olyankor midőn a hatalmas császár 
személyesen vezetett hadjáratot Magyar- 
országra. így például 1683 május 1-én 
Komáromi István főbíró, Bartha Boldi­
zsár, Fényes István, Csatári Bálint, 
Benedek János, Gönci István kíséretében 
indult Nándorfehérvárra, hogy a város 
lakosai nevében köszöntsék a világverő 
Padisát. Ajándékul két szépen elkészített 
bontott kocsit, három lovat fékestül, há­
mostul, egy aranyos kardot, egy még 
zöld londist, egy ruhára vaió öt sing 
angliai posztót, 12 szép fejér kenyeret 
vittenek marokkal ajándékba a szultán 
számára ; ugyanilyen ajándékot a nagy­
vezérnek.

Az esedező, tisztelgő és hódoló 
küldöttségek rendesen szép fedmánokkal, 
erős levelekkel, kegyelemmel teljes reso- 
lutiokkal és insperiale mandátumokkal 
tértenek hozzá ; olyankor császári szép 
kaftányokba is felöltöztették a szultán 
és nagyvezér elibe bocsátott követurai- 
mékatV Hanem mint az imént emlitettem, 
a hosszú fárasztó és gyakran veszedelmes 
utazások, temérdek pénzüket is elnyel­
ték a debrecenieknek. Mégis néha csak 
ideig-óráig, néha még addig se tartott a 
sikerük.

Zoltay Lajos.

A kulisszák mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A vajda.
A vajda már csütörtökön kereste 

sorát annak, hogy a parlamentben fel­
szólalhasson. Be is jött a Házba, a mikor 
azonban arról értesült, hogy Vázsonyi 
Vilmos iratkozott fel és meghallgatandók 
követjüket, itt vannak a Teréz-város 
demokratái is, elállóit a felszólalástól és

Nesz nélkül hagyta ott a rózsalugast 
és neki vágott a hatalmas parknak. Ment­
ment, nem tudta merre és meddig, de 
lázas erővel törtetett előre. Nem volt 
már sem lelke, sem szive. Rövid két 
pere kiölt belőle minden életet. Csak 
óntudatlanul törtetett előre.

Olykor-olykor kínos fájdalom vonag- 
lott át a testen.

— A végzet, — az én végzetem.. 
kiáltozott bele a néma éjszakába. — Hát 
én már nem nyugszom meg sehol.

Régóta járta már a park tekervé- 
nyes útjait, a mikor egyszerre kiért a 
mezőre. Sokszor járt már ezen a tájékon, 
de most nem ismert reá. Ment-ment, 
rohant előre, a mig a vasúti töltésre 
nem ért. — Pár száz méternyi távolból 
prüszkölve közelitett felé a gőzszörnye­
teg. A pálya már rengett hatalmas törte- 
tésctől. Szecső Vilmos nem figyelt sem­
mire. Vissza nézett a kastély felé, a 
melyből nem látott semmit. De elővil­
lant a domboldalra épített kasznár lakás 
nagy ablakainak veres fénye.

A nagy embergyülölö kiterjesztette 
két kezét a dombon épült ház felé s 
könnyei kicsordultak arcára. Kétségbe­
esett kiáltással szólította a kis fitos 
kasznárlányt.

— Ida, Ida ! ! 1
A másik pillanatban aztán keresz­

tül gázolt testén a tiiszkölő, robogó ször­
nyeteg, a teljes sebességei rohanó gyors­
vonat.

pénteken adta elő mondanivalóját. Pénte­
ken azután Olay Lajos hozta be Eötvös 
Károlyt a Házba, már jóval az ülés meg­
kezdése előtt és a jegyzők szobájában 
helyezte el. Megneszelték ezt a kormány- 
pártiak és oda settenkedtek a jegyzői 
szoba előtt fel és alá sétáló Olayhoz.

— Ki beszél ma, Lajos ? — szólít­
juk meg ravaszkásan.

— Hál ki más, mint a vajda 1 — j 
volt Olay mogorva válasza.

— Lehetetlen — vágjuk vissza 
kórusban — hiszen az imént láttuk, hogy 
konflison elhagyta a Házat.

Mintha csípés érte volna Oiayt, úgy 
rugtatott be a jegyzői szobába, a melynek 
ajtó-rámájában egy abban a pillanatban 
Eötvös alakja jelent meg.

— Mi baj Lajos? — kérdi Eötvös 
Olay dúlt ábrázatát megpillantva.

— Semmi, bátyám, most hogy itt 
vagy. Azok a kormánypári impoeztovok 
beadták nekem, hogy elszeleitél.

— Majd megmutatom nekik, hogy 
itt vagyok — feleli Eötvös és a terem 
felé indult, a hói egyikét legszebb beszé­
deinek, mondotta el.

Apponyi ügye.
Apponyi Albert gróf udvari ügye 

még mindig a szóvita tárgyát képezi. 
Mindenki, a ki a dologhoz szól, elmondja 
véleményét arról, hogy Szilágyi Dezső 
miként oldotta volna meg a kérdést.

Pedig egyszer megoldotta —veti 
oda a kormánypártnak egyik tekintélyes 
tagja — mert volt ám neki is ilyen 
esete.

A figyelem e kijelentés után egy 
csapásra feléje irányult, minthogy Szi­
lágyinak erről a dolgáról eddigelé nem 
hallottak. Meg is ostromolták rögtön a 
képviselőt, mondaná el az esetet, a mire 
hajlott is.

— Szilágyi Dezső házelnökségének 
elején volt — igy beszélte ezt eJ — hogy 
az udvar bált adott. A nagy teremben 
a kormányelnök mellett közvetlenül Szi­
lágyi Dezső állott. A eercle megkezdő­
dött. A felség a miniszterelnököt hosszabb 
ideig tartó megszólítással tüntette ki. 
Most aztán nagy dolog történt. Szótlanul 
haladt el a király Szilágyi mellett és 
negyedik szomszédjánál folytatta a meg­
szólítások sorát. Szilágyi erre minden 
feltűnést kerülvén nesztelenül eltávozott 
a teremből és...

— Haza ment — vágta oda a hall­
gatóság egyik ellenzéki tagja.

— És a buffetbe ment, a hol jó­
ízűen befalatozott, a hegyibe néhány 
pohár pezsgőt is bevágott és csak azután 
távozott el a Burgból.

Jó félóra múlva nagy lelkendezve 
keresik Szilágyit ebben a teremben is, 
abban a teremben is, mert a király tuda­
kozódott utánna és megszólítássá akarja 
kitüntetni. Szilágyi azonban akkortájt 
odahaza volt már,, a mit a királynak is 
megjelentették. Es a felség sem vette 
ezt zokon, mondván :

— Okos embernek tartottam én 
Szilágyit mindég, de a legokosabbat, a 
mit ember cselekedhet az, hogy éjfél 
előtt való alvást még a fejedelmek kegye 
sem pótolhatja.

Apponyi nyugalomban.
Apponyi Albert gróf, a Ház sokat 

zaklatott elnöke Eberhardra vonult és 
sokan varinak, a kik „biztonsággal“ tud­
ják, bogy nem elnököl többé a Házban.

És ezekhez a sokakhoz csatlakozott 
a Ház egyik humoristája is, mondván :

— Minden jel erre mutat, de külö­
nösen, hogy már a munka kabátját is 
haza vitte.

A horvát zavargások.
— Saj.lt tudósítónktól. —

Ma délelőtt a következő újabb 
sürgönyöket kaptuk a horvát za­
vargásokra vonatkozólag :

Zágráb, május 30.
. A városban csend van. Za­

vargás úgy látszik nem lesz, mert 
híre jár annak, hogy az első za­
vargásnál kihirdetik a statáriu­
mot egész Horvát- és Szlavon- 
országra, a mi nagy rettegést 
okoz. A városban számos detek­
tív van, a kit a horvát kormány 
rendelt ki.

Becs, május 30.
Az a hajó, a melyen Zárába 

katonaság érkezett és a melyen 
a horvátok nagy dühére a ma­
gyar lobogó tengett, Kötbér mi­
niszterelnök parancsára indult 
útnak. A miniszterelnök a záraink­
nak azon táviratát, hogy a kato­
naságot hívja vissza, elutasította.

Zágráb, május 30.
Posilovics érsek ina vissza­

érkezett. Azt mondják, hogy a 
pápa enunciációt fog kiadni a 
horvát mozgalom ellen.

Roma, május 30.
A szentszék utasítást küldött 

a horvát papsághoz, hogy min­
den lehetőt kövessenek el, hogy 
a horvát zavargások ne ismét­
lődjenek. — A vatikáni nagyon 
kellemetlenül érintették, hogy a 
horvát zavargásokban több pap 
is bele lett keverve és ezért adta 
ki ezt az utasítást.

Raguza, május 30.
Cattaróban tegnap gyászmise 

volt a horvát zavargásoknál el­
esett „hazafiak“ lelki üdvéért. Az 
ablakoknál fekete kendőket lo­
bogtattak.

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. A debrocer 

ev. ref. egyház presbitériuma jun. 1-éi 
pünkösd Djásodnapjári rendes gyűlés 
tart, Kiss Áron és Simonfiy Imre elnök 
lete alatt. A főbb tárgyak ezek : Egyi 
uj presbiter felesketése. A Kossuth-utct 
ujtemplomnál egyik egyházfi állás betol 
tése. A város törvényhatósági bizottsoí 
ságármk 112,5357—5507—1903 bkgy. s; 
határozata a felekezetek segélyezése léi 
gyában. A főjegyzőnek, mint helyette 
gazdasági bizottsági elnöknek jelentése 
lelkészválasztásra jogosult egyháztago 
névjegyzékének elkészültéről, javaslatot 
kai. Dávidházy János esperes ur 452,901 
sz. körlevelének másolata hazánk laki 
sainak a kivándorlástól óvása tárgyába) 
A főjegyző jelentése az 1895-től fennáll 
adóhátralékok összesítése tárgyában. . 
városi tanács 6918. sz. átirata elen 
iskolai tantermek előállítása iránti intői 
kedések tárgyában.

Miniszteri segély. A közoktatás 
ügyi miniszter tegnap értesítette a púi

Női- ob gyermekfelöltőkben, nap- óa esernyőkben, selyem-, gyapjú- és moaóblouzokban
övök és uyakdiszekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők

Darvas Testv^rekmól,
______ iFótAr, »- ZE-HtuagáLria k&véháx mellett. ..—
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pöki hivatalt, hogy a debreceni főiskola 
nagy könyvtára számára ez évre ezer ko­
rona segélyt utalványozott.

Vizsgálatok sorrendje a róm. 
kath. főgymnasiumban. Junms 13-án 
I—VII oszt. vallástan. Junms ho lo-en
I. oszt. magyar latin; V. oszt mennyi- j 
ség tan, természetrajz; VI1 oszt. mennyi­
ségtan, természettan. Junms ho lb-An
II. oszt. magyar, latin; IV. oszt. számtan, 
mértan, történelem, termeszetrajz \ . 
oszt magyar, latin. Junms ho 17-cn Ul. . 
oszt. számtan, mértan, földrajz, tortene- ; 
lem; V. oszt. magyar, latin; > l L öszt, 
német, történelem, görög, •htmus 18-án . 
szt. gyónás és áldozás. Junms A-enes 
20-án szóbeli érettségi vizsgálatok. Jun. , 
22-én I oszt. számtan, mértan, toldiajz, ; 
természetrajz; III. oszt. német, magyar 
latin; VI. oszt. görög, német, történelem

osztályokban, d. u. 1L b) hu-leányosztályokban. Junms JO-cn. d.e. l*
a) leányosztályokban. Jun. j

12-én, cl. c. III. b) fiú- és a IV, V, VI. !
leányosztályokban, d. u. a I •, •> d j
fiúosztályokban. Junms 18-án, a. u • j köv()tett el. De az öreg Józsi most 
u. a jelentkező összes tanulok " ‘ g« ; már tehetetlen agg, csendes ember, ki 
vizsgálatai. Jumus 2d-én, a. e.o u i fogsága alatt becsületes mesterséget tanult.
ünnepélyes hálaadás (re Deum . A 1b ! * ..... kö„l«6 kiszabad,,-

a váci közvetítő-intézetből honnan fel­
tételes szabadságra bocsátják. Knnek tar­
tama alatt állandó rendőri felügyelet 
alatt áll, a mivel ugyan nem sokat 
mondtunk, mert Pete Postás János is az 
alatt állott, mégis kettős rablógyilkossá­
got követett el. De az öreg Józsi most

alatti" iskolákban a vizsgálatok mindenkor 
d. e. 8 órakor és d. u. 3 órakor kezdőd 
nek —. E vizsgálatokra a szülőket, 
rokonokat és minden érdeklődő tanügy- 
barátot ezúton tisztelettel meghívja 
igazgatóság.

Savanyu Józsi közelgő kiszabadu­
lása a társadalomra nézve többé nem 
jelent veszélyt.

az

rajT,'számtan, mértan; ÍV. 
latin magyar; V. oszt. görög, történelem, nt"ét Jmbs 24 «.. VI. oszt. rnonny,- 
séutau, lermészetpíijz; VIL oszt. magyar, 
latin. Jurius es 17-en a magán­
tanulók vizsgálatai. #1 iujíus

23-án II. oszt. földrajz, termeszeV

Savanyu Józsi kiszabadul.
— Saját tudósítónktól. —

Szombathely, május 30.
Savanyu Józsi, Dunántúlnak egy­

koron rettegett haramiavezére, a kit a 
szombathelyi kir. törvényszék életfogy-ci lung,**" : oz,uijuv<t.LAiv*j 1 v , ,, ;

ius hó 29-ikén J tiglani fegy házra Ítélt. Il lavan elszenvedte , 
3 Deum“-mal a j 12 vagy lő évi fegyházbüntetését és mi- 
;or na vizsgál at a i után ezen idő alatt kifogástalanul visel- ■

Ismét öngyilkosság. Úgy látszik, 
hogy a lapoknak már állandó rovatot kell 
nyitni az öngyilkosságok számára. Alig mú­
lik el nap, hogy öngyilkosság liirét no ve­
gyük. Most is alig emlékeztünk meg a mölki 
apátság margitai uradalma gazdatisztjének, 
Zsigmond Jánosnak öngyilkossági kísérle­
téről, tegnap hasonló eset történt Álmosdon. 
Miszti János 24 éves cv. ref. vallása oda­
való lakos tegnap este házának udvarán re­
volverrel szájába lőtt. Hozzátartozói behoz­
ták azonnal a biharmegyei közkórházba, 
hol azonnal gondos kezelés alá vették, ön­
gyilkosságának okát nem akarja megmon­
dani.f‘iriévk< bezárása!0 —‘ A torna vizsgál at aj után ezen idő alatt ^ kifogás-------- ,, ,

tótt™ dtauatf óSi ! kapcsolat ktÄÄÄAÄ ’ , , Whus OySrött. Nem csat 
8 P- -jj 1 j osztálybelieknek, június hó j nes lakója s nemsokára kiszabadul. j Győrött, hanem az egCSZ 01 szag-

"T 1 Mint közvetitő-intózeti fegyenc nem ban érdeklődést kelthet az a hír,
esik többé oly szigorú elbánás alá, mint ■ pcrv ofvőri vállalkozó lóhust
annakeiőtte. Társaival kellő felügyelet • . ^ .»v nJ . .
alatt van ugyan, de már szabadon mű­
veli az intézet földjeit. Keresményének 
nagyobb részét még mindig az intézőt

az Y—V in. uDi/iiu.1 u“"“'-....u ,,
10-én, d. u. 4 órától az 1.—IV. osztály 
belieknek. Várady Károly, igazgató.

A*, izr. hitközségi tagok figyel-
liOíry amóbe. Értesittetnek a t. tagok,

Deák Ferenc-utcai templomban pun kösd 
ünnepén az istentisztelet a következő.... - f tartatni‘és \jedig Vasárnap j kezeli, kisebbik részét az intézeti szabá-
ld?oeÄl K árakor hétfői d e. 9 órakor, | lyok értelmében engedélyezett kedvez- 
este hl < ’ ,, - I— \ it 4i- ; ményekre ; dohányzásra és élelmezésének

javítására fordíthatja.d u. 4 órakor és este 8 órakor. A ll-ik 
napon, kedden „Mazki^-ral egybekötött Mondják, hogy Savanyu Józsi, ki 

az illavai fegy házban a mii-asztal osságot 
sajátította el, több száz forint megtakan-

akar árusítani. A szegény nép­
osztály érdekét akarja szolgálni 
e vállalat. Ötven, hatvan fillérért 
adnák a tiszta ló hús kilóját. A 
város tanácsa legközelebb dönt 
az ajánlat fölött.

Gyermekgyiikosság. Sehvuk -Já­
nos szabolcsi bányásznak 17 éves Éva 

I nevű leánya — mint, nekünk Írják

lillMM 1. IVVUVAVI* 1 r- '

„Ilaskonimh“, reggel egynegyed t óra­
kor A főistenitisztelct kezdete fel 4 ora-
knr A Máz kiru pedig 10 órakor. Köz- ; sajauioua ei, cuuu sz-uz, uhui mog.ua«.. i nevű many«* — mm.,

ni istentisztelet további rendelkezésig j tolt összegre tett szert, melyet kiszaba- i szerelmi viszonyt folytatott egy natal
n óruVor és este fél 8 órakor fog I dulása idején rendelkezésére bocsátanak, j bányászszal. — A viszonynak következ-

t art at ni * * I Állítólag még csak rövid ideig lesz a ; ménye is volt. — A mikor a leány esz-
’ ^ inirnlÁk ! közvetítő-intézet lakója s azutan az ő j reveite. hoev anyai örömöknek néz elébe

aÄSiJÖr A s£i * ««a szabadul«.
h»nZ?vttMÍtónőkénző, polgári-, leány-, \ Az egykori bakonybeli kegyeden 

■ nóí/v osztályú elemi leányiskola j bandita megbünhödött és testben meg- 
vizs^«ren-í/é: Junius 1-én, a növendékek j törve megtisztult ^m«”a abba

menye is vuu. — zx m..wi .. 
revette, hogy anyai örömöknek néz elébe 
egy Raska Magda nevű javasasszonyhoz 
fordult,, a ki addig gyógyitgatta a meg- 
tóvedt leányt, a mig az belebetegedett, 
de a kívánt eredmény — hogy a sze-torve niegllSZlUil leiGÜHUl LG! VIöö^» cwun , uo a *iv«nu üiuuiuuuj 1 .

=öi ÄÄ« 'S i ÄI1Sévek hosszu I út™ Ätrrttvgáhlia. .Line 4-én, 'l. és II. polgári hit- | A mit,font leírtam, nem holmi ala^ j nffln ^«IwÄtaSnek * ’

_________ _ fegyházuui az, umnu at > ............................;---- - - Tj. n «
.rája- d u. 3 ómkor az i. és 11. képezde valami élelmi cikket hordott a szomszé- , a ki nagyon szigorú volt. __
h&v'zsgálata, Junms T-6»,,d. u. 5 óra- doe koavetitó-intézetbe. I W» ZÄ otthon™ leány

***« ÄTtSkt'lt I gyermeknekDadott° életet. A szegény kk
ra XAm kmekrfrUőLS ! ^ény,mUuunm^j^

keringenek és különböző színezett variá- ! I,n,<j" a rneeiön a leány anyjadókban a vidéki lapok hasábjaira kerül- j az éhe! rongyokTa ’ csavarta akis 
vén, nemi nyugdüauságot keltettek a i » kivitteg^ temetőbe, hogy ott
közönségben. ■ elássa. A mikor Schvukné a temetőhöz

Szándékom volt Savanyu Józsival j ^rt véletlenül arra haladt egy esendőről- 
közvetlenül beszélgetni, hogy je.enlegi ; j^rat a mely megállította a szokatla 
lelkületéről, avagy jövendő terveiről tu- , jdöb’n egy/dül járó asszonyt, a ki nagy 
domást szerezve, ezekről megbízható tá- ! - ■ -■ 1 —
1 .41. 4 Msr.ihU nmin lr- ni írnon IrniönonmiU V-

kor az összes iu>veudékok IvAkoczi-unne- 
pélye. Junius 14-én,az összes növendékek 
zenevizsgálata. Junius 17-én, d. u. -5 óra­
kor a IV. polgári osztály vizsgálata. Jun. 
18-án, (1. e 7 órakor az 1. polgári, d. u. 
3 órakor a 111. polgári osztály vizsgálatai. 
Junius 19-én, d. e. 7 órakor a 11. polgári, 
d. ti. 3 órakor az I. képezde osztály vizs­
gálatai. Junius 20-án, d. e. 7 órakor a 
11. képezde, d. u. 3 órakor a III. képezde 
osztály vizsgálatai. Junius 22-én és 23-án,

tichvuknet letartóztattak, a» ^ , zt s 
másnap reggel gyorsan terjedt szex 
mindenki megütközéssel fogadta, 1

it osztályú elemi l'iu- és leány- I íassai, nugy ; ,ecui ívuuivamui. m „c- | Sehvuk Éváról senki sem sejtette azt a
7c vizsgarendje: Junius 8-án, d. e. j tyár-romantikát A fegyenc viselt doh j állapotot, a mely bűnbe sodorta őt
Hu- és 1. a) leányosztályokban, cl. u. | gaiért megbünhödött, hagyjunk neki j meg az anyját is.
£1.. Az, 1 U\ lnánir<\ofllólv<\HtQn .111 TI 1 ViftkÓt. I

11. A Varga-utczai és Sz.-Annn-utcz&i 
hat hat osztályú elemi fiú- és leány­
iskola1 a) fiú- és 1. a) leányosztályokban, d. u. | gaien meguutmuuun, uagyjuu«. uo*i . meg 
l b) fiú- és 1 b) leányosztályokban. Jun. 1 békéV , .
g.én (i. f>. 11. a) fiú- és 11. a) leány- Savanyu Józsi nemsokára kiszabadul

nnilQIM ARAMVtO DAI 7QAIUI az °gy0dttli 8zer. mely °p®rati6 vasy égetÓ8 nólkl1 tökéletesen é. b,is^8.a,'á§6gUUUOlN Alt AII I L-it BAlmZuvAlfl gyitja úgy a vak, valamint a nyitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. ^ 
kipróbálva. Elismerő levelek szerint ezerek és ozerek köszönhetik e szernek teljes kigyógyulásukat. Készítője Nagy ® nben, 
gyógyszerész Nyíregyháza. Fő aktár Debreczen város és Ilajdumegye területére Szilcz Feroncz gyógyszertára Debrec 
Piacz-uteza 46. sz. Kapható a gyógyszertárakban. Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona, törvényesen védve.
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SPORT.
Labdarugó versenyek. Említettük, 

hogy a D. T. K. E. Junius folyamán

tanítványai valamennyien szép képzett­
ségre tesznek szert.

junius - „
matchelni fog. Hírünket kiegészítjük 
azzal, hogy a nagyváradi football egye­
sület csapata lesz az első ellentel. A 
D. T. K. E. különben e szezonra két 
labdarugó csapatot is szerez és sokat 
fog foglalkozni a füleslabda játékkal is.

Tornászaink Budapesten. Tegnap 
délután a gyorsvonattal húsz debreceni 
ifjú köztük két tornatanár, utazott fel a 
fővárosba, hogy résztvegyenek a magyar 
tornászegyletek szövetségének pünkösdi 
sportünnepén. Ez az ünnep oly nagy: 
szabású lesz, a minőre a nemzetközi 
versenyek idejéből is alig emlékszünk, 
A debreceniek szintén alkotnak egy 
füleslabdázó csapatot, mely a sorsolás 
szerint kijelölt csapattal fog mérkőzni.

A famunkások pünkösdi ünne­
pélye. A debreceni famuukások május 
öl-én, vasárnap a Margit,-fürdő díszter­
mében pünkösdi ünnepélyt rendeznek a 

; következő műsorral: 1. Ny hány : Marselei,
, előadja: a zenekar. 2. Ünnepi beszéd,
; tartja: Rác István. 8. Bíró és az Apja,
] szavalat, előadja: Szabó Katica k. a. 
I 4. A Bárd, szavalat, előadja: Grünstein 
j Zoltán. 5. Férjhez menjek, vigmonológ, 

előadja: Vajó Mariska. 0. Az öngyilkos, 
S monológ. Gabányitól előadja: Nagy Béla.

fiatal gyilkos itten egy őrizetlen 
pillanatban felakasztotta magát 
és igy kerül to ki a földi igazság­
szolgáltatást.

MU'JUATBÁGOK.
Joghallgatók juniálisa. Tegnap 

vettük a joghallgatók junius 13-iki, szom­
bati mulatságának meghívóját. A mulat­
ságnak száz rendezője van. Ez maga 
garancia a mulatni vágyó hölgyek szá­
mára. Különben is olyan változatos, meg­
lepetésekben gazdag és fényes lesz ez a 
juniális, aminőre még az ősjogászok sem 
emlékeznek.

A debreceni köze. közig, tan-

HIREK.
Éjjeli poéta.

A szép énekesnő tragédiája.
(ti aj át tudósítónktól.)

A milleniumi esztendő alatt 
a régi Somossy-orfeumban egy 
fiatal bécsi énekesnő lépett lel, 
a ki inkább szépségével mint 

■ hangjával tűnt fel.

X A titeli választás. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A titeli képviselőválasz­
tás ellen dr Miloszavljevics Milán pa- 
naszkérvónyt adott be, melynek tolytán 
a kúria elrendelte a vizsgálatot és annak 
foganatosít sával a szegedi kir. Ítélőtáb­
lát. bízta meg. A vizsgálatot Deák Péter 
táblai bíró tényleg megkezdette az új­
vidéki törvényszék épületében. Mint most 
értesülünk, dr. Miloszavljevics Milán 
visszavonta panaszát, igy a vizsgálat 
megszűnik és Jovánovits István igazolt 
képviselője lesz a titeli mandátumnak.

X Nem lesz magyar bibornok.
(Éjjeli express tudósítás.) Wlassics val­
lás- és közoktatásügyi miniszter legutóbbi 
bécsi tartózkodása alkalmával Samassa 
érseknek bibornokká kinevezése ügyében 
Goluchowski külügyminiszterrel értekezett. 
A Vatikánhoz közelálló körökben azt 
beszélik, hogy a pápa, mikor közölték 
vele, hogy a magyar kormány a kúria 

i ellenvetései dacára is ragaszkodik Sa-
„Nagel bárónő“ volt a mü-

__________  _____  IS
mássá kinevezéséhez, azt felelte, hogy

, V~ n.incü ! ilyen körülmények közt, a míg ő él, egy- veszi neve. lulajdonkepen uunsi- , általáu nem fognak egyetlenegy magyar
nagel Annának hívták es a anyja j egyházfejedelmet sem bibornokká kino-
csirkekofa volt. j vezni.

A leánynak roppant sok ud- j X A titok. expr. tudósilás.)i A leanynaK roppam buiv uu. , a vhoü. • LUVtrr..T:
folvam“haÍÍeátók "juniálisát“rendező i varlÓja volt és a kik a Somossy - j Wollf Pierre három feivonásos vgjátékát
bizottsága, meghívóit a mai nap folya- j orfeum télikertjében ^ gyakran , túlozunk, am klón “ azt mondjuk!
mán bocsátotta ki. — I megfordultak, bizonyara emlő- • h a kedves kis vígjáték az utóbbi
fényesnek ígérkező mulatsága j ho . egy kicsi, köpcös ; id6ben szinrehozottak legsikerültebbje. -

l6S^ De^os naívtarmének Ízléses ! 20-22 éves orosz fiatal emberre i Folyton foglalkoztatja, mulattatja a kő- ÄiöP^Snt^h I a ki őrülten beleszeretett a szép j «
eneKesnooe. ,, s minden felvonás után újra és újra

Monasztyski fetepan von a . konstatójja) hogy kitünően mulat. Újházi 
becsületes neve az orosznak, a ; éa Rákosi Szidi első müintézetünk e ki­
ki nem volt szép, de annál gaz­
dagabb.

A talp alá valót Rác Károly elsőrendű | 
zenekara szolgáltatja kivilágos-kiviradtig. j 
Ha mindezeket egybevetjük s ha ráte­
kintünk a meghívó azon részére, mely a | 
védnökség névsorát tartalmazza, ismerve ! 
a jegyző-jelöltek jókedvű, a falusi üde < 
levegő által megedzett életvidám táborát, j 
bátran állíthatjuk, hogy a mulatság sikere j 
teljes lesz s városunk s a vidék szép I 
leányai szívesen emlékeznek majdan visz- 
sza a közig tanfolyam hallgatók juniáli- 
sára. — A rendezőség ezúton értesíti a 
közönséget, hogy belépő-jegyek Békés 
Lajos (Piac-utca) és ifjú Csátbv bereue 
(Egyház-tér) urak üzletében, valamint a 
mulatság estéjén a pénztárnál kaphatók.

és Rákosi Szidi első müintézetünk e ki­
magasló alakjai bámulatosan alakították 
a gyöngéd öregeket, Ligeti Juliska, Vá- 

. , T-. , , „ ,roi/. j radi Dezső és a többiek is kitünően áll-
Atyja epen Budapesten vaio , ták meg hejüket. — Fellép a darabban 
VA-nrlÚHn alatt halt meg' es | y^rtldj fhke egy kis fiú szerepében, sokat

! igérlő bajjal s biztonsággal. A szereplő- 
j két minden felvonulás után szűnni nem 
i akaró tapssal jutalmazta a szép számú 

közönség.

Szabómunkások és munkásnők 
mulatsága. A magyarországi szabómun­
kások és munkásnők szakegyesuletének deb­
receni U-ik helyi csoportja folyó 1903 évi 
junius 13-án, azaz szombaton este a Margit- 
fürdő dísztermében zártkörű nyári táncmu­
latságot rendez. Belépti-dij személyenként 
1 korona 20 fillér, előre váltott jegy 1 ko- 
róna. Táncrendező Szabó Miklós, a zené 
Kiss Gyula ióhirnevii zenekara szolgaltatjat. 
_ Jegyek előre válthatók Ott és Marséba 
(Kossuth-utca), Füstös Testvérek (Piac-utca) 
urak üzletében, özv. Ouofn Jozsofné fodrász 
üzletében (Csapó-utca), az összes szakegylo- 
tekben és a tagoknál. Kezdete 8 órakor. A 
rendezőség.

tartózkodása alatt halt meg és 
igy ő lett a vagyonnak egyetlen 
birtokosa. j

— Nőül veszlek Anna — j 
szólt a leányhoz — és elviszlek i 
magammal Odeszába! Ott volt 
ugyanis a birtoka.

A leány hajlott a kérésre

X Marooni exmenyasszonytv
• (Éjjeli express tudósítás) Franczia lapok 
i kö'zlik a következő regényes históriát: 

Marconinak tudvalevőleg, még mielőitA ieany na oii * ™ i nagyhirü ember lett volna, volt menj-
es csak ugyan elment az orosz j agggyonya. Miss Hollmann, egy szép ame-
szal. . ;;n j rikai úri leány. A leány szülei nem

Boldogan élt ferjevel együtt j akarták, hogy leányuk az „ismeretlen 
és semmi sem zavarta boldog- ; 0lasz“-hoz menjen ^ nőül és jgy^ történt,
ságukat.ntA__ '

olasz -noz menjen noui ea i&y 
hogy a Miss lemondott Marconiról és nőiu

Növendékek hangversenye. - L,vermeinek anyja, akik a vagyöh 
Ebrlich Jó™»f B̂trcnéjjtoí,í tegnap ! bl\ reá eső részt el fogják kapa

liha ' , „„i. ,r„u Hvnnhan eo-v ment Budapesten (?) egy magyar mág- Stepannak volt azonban egy , nÁqhnz MopsL h02V Marconi világhírű
gyermek ocscse is, a jelenleg le 
éves Alexei. Ez roppant ellen­
szenvvel fogadta a fiatal asszonyt 
és ellenszenvét mindjobban ki­
mutatta.

Haragudott reája, hogy bátyja
?__1. »«Itrin ol/ilr « \Tf* (TVnn-

emberré lett ’találmánya révén; a Misa 
megbánta tettét. Azt mondják, hogy el 
fog válni grófi férjétől óe nőül megy 
Marsomhoz.

SZÍNHÁZ.
zettségének bemutatása - -.. -
délután hangversenyt adott a Bika (lisz 
termében. A műsor és a növendékek 
közreműködése egyként érdekes és é - 
zetes volt. Legjobban tetszett Lu p
Blanka és Eta kisasszonyok, Balog Mai-
giíka és Vásári András játéka. Kálnai 
lluska is nagyon kedvesen mterpre álta
Beethoven egyik románcát. A Being ; íviitvui i
senynek nagy és díszes közönsége arról , y()lt a gyilkos elmenekült de 
győződött meg, hogy Ehrlich tanár i £s börtönbe vetettek. A
kitűnő és szorgalmas mester, a kinek - n________________________ _____

ritani előle. .A napokban — mint egjr 
bécsi lap Írja — belopódzott só­
gornőié hálószobájába es a hatul 
asszonyt alvas közben megtoj-
t0ttoMikor megtudták, hogy o

A vidéki színigazgatók egyesü­
lése. A vidéki színigazgatók most a:: 
Országos Színész-Egyesület által létesí­
tett színházi ügynökség dolgában érte­
kezletet tartottak. Az igazgatók értekez­
lete azzal az eredmény nyel záródott, 
hogy kötelozőleg kimondották, mikép a 
régi darabok előadására vonatkozó szel - 
ződések fentartásával, október elseje tői 
kezdve, csakis az Országos Színész- Egye -

PROPPERILONA"„■"Termami palota, I-eő emelet, feljárat a főlépcsőn) értesíti az igen tiszelt hölgykőzön 
sóiiot hogy a tavasz és nyári idényre megérkeztek a Bgszebb s legelog nsa 

8 ’ ^agok a lego’Cfóbb árak mellett, úgy női, mint gyermek kalapokban._______
GyÁszkftlapok állandó raktára ! "
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■t szinhúzi ügynöksége utján szerzik 
táluk előadandó darabok elő­

jogát és tagjaikat is csak az cgye- 
ügynökségc utján szerződtetik. Az

sulc
inog az 
adási
sülét ügynöksége utján 
az igazgató, a ki ez ellen vét, birság 
megfizetésére kötelezi magát. A tagok 
szerző Hetesére nézve azonban kikötötték 
az igazgatók, hogy közvetlen érintkezés 
utján jogosítva varrnak társulatukhoz 
müvé'-zi erőket szerződtetni.

Felhő Klári. A máv. altiszti kö­
rének június b-án rendezendő műkedvelő 
előadásán a Felhő Klári c. népszínmű 
darabból serényen és gondosan próbáz- 
nak mar hetek óta. Az előadás magas 
színvonalúnak Ígérkezik, melyek a leg­
kényesebb Ízlésű színházi közönség is 
megtekinthet. Az előadáson jelen lesz 
Itátkay László orszgy. képviselő is, a 
darab szerzője.

FeAiö JRózsi Nyíregyházán. Makó 
Lajos színtársulatának szubrett primadon­
nája Felhő Rózsi, a mint értesülünk rövid 
idő alatt teljesen felgyógyul s a jövő hét 
folyamán esetleg már fel is lép a nyíregy­
házai színházban. Első fellépéséül Bob 
herceget választja Felhő Sózsi, az ő 
diadalmas, nagysikerű Bob here égj ét, 
a melylye) az egész Debrecent meghódí­
totta. Következő fellépése a Bányames­
terben történik meg, a melyben Nelly, 
csipkeverő leányt fogja játszani. — A 
nyíregyházai közönség nagy érdeklődés­
sel várja a kiváló primadonna első fel­

sőt.

I
következő legátusok tartják: Görömbei 
Péter főiskolai szénior, Harsány! Pál 
segédtanár, Simon Imre esküdtfelügyelő 
és Sélley László 4. éves hittanhallgató.
A rómui hath, templomban. Pünkösd 
vasárnap délelőtt 0 órakor misét mond 
Pák Emil. 7 órakor misét mond Szabó 
István. 8 órakor szent mise a főgymn. 
növendékei részére. 9 órakor ünnepélyes 
nagy misét tart dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost-plébános segédlettel s 
utánna ugyanő prédikál ^ll-kor szent 
mise a Svetiís-zárda s az elemi iskolák 
részére, tartja Molnár K. D. igazg. 7J2- 
kor misé' b Nyári íguácz. Délután : 3 
órakor ünnepélyes veesernye. 5 órakor 
rózsafüzér. %6-kor májusi áj tatosság, 
tartja Dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-plébános, szent beszéd, lytánia 
és körmenet. Pünkösd hétfőn: szent 
misét mond Pák Emil. 7 órakor misét 
mond Eberhart Béla. 8 órakor szent 
misíj a főgymn. növendékei részére. 9 
órakor ünnepélyes nagymisét tart Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost­
plébános segédlettel s utánna ugyanő 
prédikál, :i/4ll-kor szent mise a Svetits- 
zár<ia s az elemi iskolák részére tartja 
Molnár K. D. igazg. '/ol2-kor misézik 
Szabó István. Délután: 3 órakor lytánia, 
utánna rózsafüzér. — a gör. kath. kápol­
nában reggel 6 órakor reggeli istenitisz­
telet, 9 órakor szent mise, délután fél 3 
órakor keresztény tanítás, 3 órakor ve-

A drótostót előadása. Nyíregy­
házán a közeli napokban színre hozza ’ 
Makó Lajos a Magyar Színház nagy- j 
sikerű darabját. A drótostótot. Az uj ; 
operett címszerepét Sugár Aranka fogja : 
játszani, a ki nagy ambícióval készül a I 
premierre. Nyíregyházán már megkezdi j 
a társulat az újdonságok betanulását, ■ 
hogy teljesen betanulva vonulhasson be ; 
az őszszel Debrecenbe. i

4 órakor szent olvasó.
Személyi hírek. Szatmári

ÚJDONSÁGOK.
* Pünkösdi istentiszteletek. Pün­

kösd ünnepén az ev. ref. templomokban 
a következő lelkészek tartanak istentisz­
teletet. Első nap: Nagytemplomban: 
Szabó Bertalan püspöki segédlclkész, 
batizi választott lelkész; úrvacsorát oszt 
dánosi Zoltán lelkész, lé isteni plombán 
prédikál Dicsőfi József lelkész; úrvacsorát 
oszt Kiss Albert lelkész. Kossuth-utcni 
templomban prédikál Könyves Tóth Kál­
mán lelkész; úrvacsorát oszt Sáfrány 
Lajos vallástanár. Ispotály templomban 
prédikál Biró Ferenc helyettes lelkész; 
úrvacsorát oszt Görömbei Péter főiskolai 
szenior. Csapókerti imaházban prédikál 
és úrvacsorát oszt Kovács János lelkész, 
népiskolai felügyelő. Szegényházban pré­
dikál és úrvacsorát oszt Hajdú Zsigmond 
lelkész, püspöki titkár. — Második na­
pon délelőtt legátusok, úgy, mint az első j 
és második nap délutánjain is; kivévén ! 
a I sápokérti iniaházat és a Szegényházi I 
imaházat, hol az első nap délelőttjén 
prédikáló lelkészek funkcionálnak. A Csa- j 
P°'-crti imaházban a második nap dél­
utánján nem lesz istentisztelet. A délutáni 
és másodnapi istentiszteleteket felváltva a

esernyő,
Mór

országgyűlési képviselő nejével együtt 
I Debrecenbe érkezett. A képviselő Kardos 
I Samu dr. vendége. — Schleemiiller tábor- 
I nők,, dandárparancsnok három napi itt 
j időzése után Debrecenből elutazott.

* As általános házbéradő. Ma
j immár befejezett dolog, hogy Debrecenre 
I még ez év folyamán kivetik a hazbér- 
I adót. A pénzügyminisztérium tényleg 
í már három héttel ezelőtt elreferálta s a 
I Debrecenre nézve kedvezőtlen döntéssel 
I együtt ad aeta tette házbéradónk ügyét.
' A hirt tudakozódásunkra hivatalos he- 
; lyen is megerősítették. Mig az uj adó- 
! nem terve a kulcs alapján részletesen 
; kidolgozva nines, csak hozzávetőleg lehet 
I kalkulálnunk, hogy mennyi különbséget 
; jelent az Debrecenre. Ha ötéves kivetési 

ciklust veszünk fel, a házosztály és ház- 
béradó különbözető körülbelül két millió 
koronára rúg. Ez összeg a háztulajdo­
nosok egyéni adójára nézve circa nyolc 
százalék növekedést jelent. Nem kell 
sok fizika annak a kiderítéséhez, hogy 
az adóemelés természetes következménye- 
képen a háztulajdonosok is felemelik a 
lakbért. Hiába más tehát az adókulcs, 
hiába más a kivetési alap, a végered­
mény marad a régi és örök: a polgárság 
adója nő, nő, nő.

* A, júniusi városi közgyűlés 
előkészítése. A júniusi rendes városi 
közgyűlés előkészítéséhez pünkösd után 
fog hozzá úgy a tanács, mint a jog- és ■ 
pénzügyi-bizottság. Első nagy munka a ; 
zárszámadás előkészítése, azután a köz- i 
gyűlési folyó ügyek. A júniusi közgyü- i 
les a mint már jeleztük 9-ikén ked- i 
den lesz.

* A Csokonai kor
konai-kör választmánya 
napján, szerdán d. u.

u

illése. A Cso-
junius hó 3-ik
fél 5 órakor a 

; kereskedő társulat dísztermében ülést
; tart. Tárgyak : 1. Jelentések. 2. Az évi 
' közgyűlés előkészítése. 3. Folyó ügyek.

* Debrecen menyasszonyai és
; vőlegényei. Lapunkban legutóbb közölt 
I kimutatás óta jegyet váltottak a követ- 
: kezők: Mariancuk Leontie g. keleti nap- 
! számos Vitéz Máriával g. kath., Kiss 
I Ferenc ev. ref. kisfuvaros Erdélyi Zsu- 
! zsánnával ev. ref., Cere József ev. ref. 

szatócs Őrsi Juliánnávaí ev. ref., Krausz 
Miklós r. kath. cs. és kir. élelmezési 
őrmester Kapusi Terézzel r. kath., Sch- 
veider Mihály r. kath sütő-mester Etlin­
ger Aluiziával r. kath., Györgyei Jenő 
izr. földbirtokos Fáik Alicével izr. és 
Bagdán Imre ev. ref. béres Szabó Julián- 
nával ev. ref.

* A szövőiskolából. A debreceni 
jótékony nőegylet felszólítja mindazokat, 
kik a szövőipari iskolába óhajtják magu­
kat felvétetni, hogy ezen szándékukat a 
nőegyleti Stefánia árvaházban naponként 
reggel 7—8 óra közt jelentsék be A 
jelentkezők erkölcsi bizonyítványt, hoz­
zanak magukkal.

* Sevnoth. Scvnóth (a zsengék ün­
nepe) a zsidó hívők legpoétikusabb, leg­
szebb ünnepe. Az idén ez ünnepük ösz- 
szeesik a keresztyének ünnepével. A két 
ünnep szimbolizáeiója különben csaknem 
egyezik. A Deák Ferenc-utcai s az összes 
zsidó imaházak már virágos, tölgyfale­
veles díszben várják a hívőket. Az ünne­
pen is megszólalnak a harsonák és lesz 
nagy imádság (mazker) a halottak lelki 
üdvéért. A Sevnóth hétfőn kezdődik és 
két napig tart.

* A zárszámadást kézbesítették.
A városi törvényhatósági-bizottság múlt 
havi ülésén elhatározta, hogy az 1902-ik 
évi zárszámadást 8 nappal a közgyűlés 
előtt kézbesíteni kell. A határozatnak 
Kovács József polgármester érvényt is 
szezzett, a mennyiben a zárszámadást 
tegnap szétküidte a törvényhatósági­
bizottság tagjainak.

* A betörő nyomában. A csend- 
őrség által hetek óta szorgalmasan kuta­
tott betörőt tegnap a rendőrségnek sike­
rült kinyomozni. Sajnos azonban, hogy 
csak fél munkát végeztek, mert a betö­
rőnek alkalma nyílt megugrani. A betörő 
Kállai Sándor többször büntetett rovott 
múltú csavargó, a ki csak nemrég sza­
badult ki a börtönből, hol két évi fegy- 
házat ült betörésért. Ez a notórius gaz­
ember a Hatvan-utcai kertek mögött levő 
Kertész-féle tanyán Erdei József majo­
rosnál tartózkodott. Innen indult estén­
ként a betörő útjára és rövid pár nap 
alatt a külsőségen négy, a város belterü­
letén egy betörést követett el. — A rab- 
lott holmikat lakásán ogy nagy ládában 
gyűjtötte össze, melyet folytonosan zárva 
tartott, időközben úgy vélte, hogy a Er­
deinél birt lakása nem nyújt neki kellő 
biztosítékot a íelíedezés elől, ezért más 
lakás után nézett. Különösen felt Boda
1 eter talyigástól, a ki állandóan a nyo­
mában volt. Boda lakását, mely a Tócós • 
kertben vau, nemrég kirabolta s attól 
félt, hogy felismeri._____________________________ _________________ ,____________ A Vígkedvű Mihály-

RAK FIGYELMÉBE! 4 ",g"i*bb v*lódl *■>»•> oypiu^öv« küió„ieoe.Séfleket, h„al
---------.--------------- ------------------- m:\nyu újdonságokat, a legnagyobb választékban, a legszolidabb szabott árak mellett

Dorre ezukráaz mellett. A TinT TP
A ozlmre tessék vigyázni 1 —-

— Braeaöl s: Ővetekben klzArólajgo* raktár
posztó- óe gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük meg.
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utca 28. számú háznál tegnap bérelt egy 
hónapos szobát, melyet tegnap el is fog­
lalt. Boda Péter talyigás előtt szokathat­
nék tűnt fel, hogy egy csavargónak 
annyi sok holmija legyen. A nagy láda 
csak megerősitette benne a gyanút me­
lyet sietett is a rendőrséggel közölni. — 
A szemfüles betörő Boda Péter szándé­
káról időközben értesült s megugrott, 
mire Bardóc és Dobosi rendőrbiztosok a 
Vigkedvii Mihály-utcán megjelentek, már 
a betörőnek hült helyét találták. De a 
láda az ott maradt, ez pedig fényesen 
igazolja bűnösségét. Telve volt az mind­
azon tárgyakkal, melyek a betörések 
alkalmával Kövér Imre, Széli István 
Boda Péter stb. lakásaikról eltűntek, a 
melyeket az előhívott károsok maguké­
nak ösmertek fel. A megszökött betörőt 
a kiről fényképet is bir a rendőrség, 
országszerte körözik.

* Megüresedett városi irnoki 
állás. Sinay Gyulának kórházi ellenőrré 
történt kinevezésével egy inoki állás 
üresedett meg a városházán. A pályá­
zatot a megüresedett állásra legközelebb 
kiírja Puky Gyula főispán.

* A sorozás elhalasztása. A hon­
védelmi miniszter azt hiszi magáról, hogy 
ő próféta lehet saját hazájában. Ma már 
ugyanis biztosra veszi, hogy az obstruk- 
ció augusztus elejére leszerel. Erre vall 
legalább az a rendelete, melyet tegnap 
küldött le Hajdumegyéhez s mely csak 
megerősítése az egy hét előttinek. A 
miniszter újólag s a valósulás kifejezett 
reményében elrendeli, hogy augusztus 
1—29-ikére oszszák be a fősorozásokat. 
Ez a rendelet az obstrukció kezdete óta 
immár a hatodik.

* A jótékony-nőegyiet közgyű­
lése. A debreceni jótékony-nőegyesiilet 
junius 14-én délután három órakor tartja 
rendes évi közgyűlését, a nőipariskola 
nagytermében. A közgyűlésen Veressnó 
Szathmáry Teréz fog elnökölni. A tárgy­
sorozat a következő : 2. Elnöki évi jelen­
tés. 2. Pénztárosi jelentés. 3. A szám- 
vizsgálók jelentése 4. Indítványok. Ezen 
közgyűlésre az egylet összes alapitó, 
választmányi és rendes tagjait meghívja 
az elnökség.

* Az országos cipészkongresz- 
szus. A debreceni országos cipészkong­
resszus előintézkeeései folyamatban van­
nak. A központból tegnap értesítés jött, 
hogy a miniszter minden kedvezményt 
megadott, a mit az ipartestület kért. A 
kongresszusra jövők kedvezményei je­
gyekkel utaznak s a kiállitásra szánt 
cikkeket a m. á. v. mérséket díjtétellel 
szállítja.

* Eger város Debrecenhez. Eger 
város képviselő testületé tegnap átiratot 
intézett Debrecenhez, a melyben vásári 
és piaci rendtartását kérte városunknak. 
A polgármester szívesen elküldte volna 
a rendtartás egy példányát Eger képvi­
selőtestületének, csakhogy ezt a mi­
niszter, dacára, hogy igen régen fel van 
terjesztve hozzá, még most sem erősítette 
meg. Valóban ideje volna már a fontos 
szabályrendelet megerősítését megsür­
getni.

* Óriási személyforgalom. Deb­
recen vasúti állomásán aligha fordult meg

í
egyhamar olyan rengeteg nép, mint teg­
nap délután. A szemólypénztárak számát 

, rendkívüli pénztárakkal kellett megsza- 
' pori tani s egy-egy pénztár előtt még a 
; vonatok indulása előtti percekben is 
! óriási sokaságban tolongott az ulazni 
I vágyó közönség. A meghosszabbított vo- 
j natok e miatt kisebb-nagyobb késések­

kel indulhattak, de valamennyien a szo­
rongásig zsúfolva voltak. A debreceni 
vasúti állomás derék személyzetének di­
cséretére írjuk fel, hogy ezt a rengeteg 
s váratlan forgalmat a legnagyobb elő­
zékenység és precizitással bonyolította le.

* Katonaorvosi ösztöndíjak. A
hadügyminisztérium ösztöndíj pályázatot 
hirdet belföldi orvostanhallgatók számára, 
a kik kötelezik magukat, hogy tanulmá­
nyaik elvégeztével legalább hat eszten­
deig hajlándók szolgálni a közös had­
seregben. Az ösztöndíj az első félévtől 
kezdve a jogszigorlatig négyszáznyolcvan 
korona, az első szigorlattól a kilencedik 
félévig hétszázhusz korona s ettől kezdve 
a pályázó tanulmányainak befejezéséig 
ezernyolc korona. A pályázatokat az 
egyetemre való beiratkozás előtt kell 
még a bécsi katonaorvos-alkalmazó isko­
lához benyújtani.

* Megmentett gyermek. A Me-
szena-utca 15-ik szám alatti lakosokat 
tegnap délelőtt rémült sikoltozás zavarta 
meg szokott munkáikban. A rémült si­
koltozások a ház egyik lakából jöttek, 
a hol valami Gécs Juliánná lakik két 
éves kis fiával. A megrémült lakosok 
sietve rohantak be a lakásba, hol meg­
döbbenő látvány tárult eléjük. Gécs Juli­
ánná rendezetlen ruhában szétbontott 
hajjal járkált fel s alá a szobában. Két 
éves gyermekét karjaiba tartotta és oly 
szorosan ölelte magához, hogy az már 
fuldoklóit. Éppen idején érkeztek, hogy 
a már alig lélegző gyermeket kiragadva 
az anya karjaiból megmentsék az életnek. 
Óriási erőmegfeszités árán sikerült is 
nekik elvenni a gyermeket, a mikor is 
Gécs Juliánná ájultan rogyott össze. A 
rendőrség beszállította a közkórházba, a 
hol kiderült, hogy a szegény asszony 
hisztérikus bajban szenved s mai tettét 
is ilyen állapotban követte el. Gyermeke 
kevéssel azután magához tért s most 
már egészen jól érzi magát.

* Márk Endréné ravatalára ko­
szom megváltás címen adakoztak az 
árvaház részére Horváth János 30 kor., 
Konc Elekné 10 kor., mely kegyes ado­
mányokért báiás köszönetéi mond az 
egylet nevében. Debrecen, 1003. május 
30. Szűcs Kálmán nőegyleti pénztávnok.

* Henry cirkusza Debrecenben.
A hires Henry-féle cirkusz ezidőszerint 
Nagyváradon működik a közönség nagy 
pártfogása mellett. Junius hónap első 
napján még Nagyváradon marad, azután 
mint értesülünk Debrecenbe jön át s a 
szénavásártéren junius 5 ón, megkezdi 
működését. Az engedélyt Buckó Sámuel 
rendőrfőkapitány már megadta. Henry 
cirkusza ez idő szerint egyike Európa 
legnagyobb cirkuszainak. Régebb időről 
Debrecen közönsége előtt is ismeretes. — 
Junius 5 én reggel 7 órakor a saját kü­
lön vonatán érkezik Debrecenbe, a mely 
huszonöt kocsiból áll. A cirkuszt Barnum

mintára nehány óra alatt felállítják s 
még aznap este előadást tartanak benne. 
A cirkuszban háromezer ember részére 
van hely s villamos világítással van be­
rendezve. A cirkusz harminc Jóval 120 
szcmólyiyel rendelkezik. Ez utóbbiak 
mind elsőrangú művészek és művésznők. 
Van harminc hölgy tagból álló ballett 
személyzete, saját zenekara. Felemiitősre 
méltó Blondin az óriási elefánt. Az elő­
adások bármilyen időben megtartatnak. 
Jegyek minden ülőhelyre kaphatók a fő­
tőzsdében és Schwarz Dánielnek a város­
házzal szemben levő üzletében.

* Színtársulatunk műsora. Szín­
társulatunk a jövő héten a következő 
műsorral játszik Nyíregyházán : kedden 
Loute, bohózat, bemutató előadás. Szer­
dán Bob herceg, operett, Felhő Rózsi 
első fellépte, Csütörtökön Hamlet, tragédia. 
Pénteken Bőregér, operett, Felhő Rózsi­
val és Sugár Arankával. Szombaton A 
bányamester, operett Felhő Rózsival és 
Sugár Arankával. Vasárnap délután A 
cigány, népszínmű, este II. Rákóci 
Ferenc fogsága.

* Köszönet. Márk Endre ügy­
véd ur boldogult neje emlékére 50 koro­
nát küldött egy gör. kath. árva tanuló 
felruházására, mely nagylelkű adomá­
nyáért ez utón is hálás köszönetét mond 
Papp János gör. kath. lelkész.

* A főkapitány felhívása. Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitány a következő fel­
hívást adta ki: Felhívás. A nagyméltó- 
ságu kereskedelemügyi m. kir. Minister 
urnák 1895 május 23-án hozott 32j|547. 
számú elvi határozata alapján felhivom 
az összes debreczeni szállítási és fuvaro­
zási vállalkozókat, hogy a teherfuvaro­
zásnál alkalmazott kocsisokat és egyéb 
ott alkalmazottakat is — miután ezek 
ipari alkalmazottaknak tekintendők, mint 
ilyenek, a kerületi betegsegélyző pénztárba 
bejelentendők — 20 nap alatt a kerületi 
betegsegélyző pénztárba a következmények 
terhe alatt bejelentsék. Kelt Debreczen 
szabad kir. város rendórfőkapitánysága, 
mint elsőfokú iparhatóságtól 1903. évi 
május hó 17-én Boczkó Samuéi, rendőr- 
főkapitány.

Falb és Meteor. A mióta Vozáry 
Pál mórnök, a szegedi „Meteor“ sikerült 
időjáslatait ismerjük, azóta egészen el­
vesztette nálunk tekintélyéi, a derék 
öreg Falb mester, a ki pedig azóta is 
folyton jövendöli a szép és csúnya idő­
ket. Most jelent meg a jóslata a követ­
kező hónapra, melynek lényege a követ­
kező: Május hó vége száraz és meleg 
lesz, hasonlóképpen junius első fele is. 
A hónap második felében több nagy 
esőzés lesz, hegyes vidékeken havazással. 
A hőmérséklet eleinte normális lesz, de 
később visszaesik. Kritikus napok : junius 
10., 14. és 22-ike, mondja Falb. Szóval 
a hónap második felére, nagyobb esőzé­
seket jósol a mester. Érdekes összeha­
sonlítás esik e jóslat és Meteor fejtege- 
getése közt. 0 is nagyobb időbeli válto­
zásokat jövendői a hónap végére.

* Magyar név. Schwartz Gyula 
joghallgató belügyminiszteri engedélylyel 
Dezső-re magyarosította nevét.

* Az Angelotti mulató tegnap 
este nyílt meg a Bika szálloda kerthelyi- 
ségében. Angelotti régi jó hírneve most 
sem tévesztette el hatását a debreceni 
közönség előtt s a díszes kerthelyiség 
minden zugábaa válogatott közönséggel

Legszebb újdonságok! —
tavaszi gyapjú- és selyemblúzokban, nyári színes és fehér batiszt blouz 
különlegességekben, napernyők, övök és ssuponokban, kaphatok

toli Sálié női felöl tők áruházában. 
Feltűnő olrsó árak !

Női ruha varróterem !
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telt meg. Tagadhathatlan, hogy Angelotti 
erre a bizalomra érdemes, mert mint a 
múltban, úgy most is megmutatta, hogy 
r]iserét és válogatott műsorával hódítani 
képes. A bemutató előadás pompásan 
sikerült. A társulat kitűnő erőkből áll és 
a közönségnek rendkívül kellemes szóra­
kozást szereztek vííltozatos játékuk, gyö­
nyörködtető láncuk, bámulatos mutatvá­
nyaikkal. Az Angelotti mulatóban ezen­
túl minden este lesz előadás.

* Megvádolt debreceni rendőr- 
ügynök. A fővárosi lapok szenzációs 
leleplezéseket közölnek n kivándorlási 
ügynökök tizeiméiről. A cikkekben a leg- 
határozottabb formában Írják meg, hogy a 
kivándorlási ügynökök űzőiméit Neumann 
debreceni rendőrügynök segítette elő, aki 
minden kivándorlásra csábított ember 
után, akiket a debreceni vasúti állomáson 
keresztül eresztett, fejenként négy koro­
nát kapott. Hogy a vádaknak milyen 
alapjuk van, nem tudjuk, de az a körül- j 
mény, hogy a főváros legtekintélyesebb 
lapjai foglalkoznak vele, provokálja a 
legszigorúbb vizsgálatot, hogy Neuman- 
nak módja és alkalma nyiljék a felhozott 
vádakkal szemben tisztáznia magát.

A Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a követ­
kező halálozásokat jelentették be: Lantos 
■József ev. ref. 8 hónapos, Tasi Róza ev. 
ref. 10 hónapos, Szilágyi Erzsébet ev. ref.
Ili éves, Szinetár Károly izr. 11 hónapos,
Béres József ev. ref 7 hónapos és Bagdi 
•Jenő ev. ref. 6 hónapos. í

* Furcsa kitüntetés. Egyik vidéki j 
laptársunk a következő hirecskét közli '
„Kitüntetés“ chn alatt:

Deák Andort, Csonopla község I 
jegyzőjét az 1902. évi útadó behajtása j 
körül tanúsított sikeres tevékenységé- j 
ért a vármegye alispánja harmino kor. | 
jutalomban részesít tte.

Deák Andor bátyánk ennélfogva jól 
érthet az exekváláshoz. A kitüntetést 
pedig sok szegény ember utolsó párnája ! beesett" kedély" 
sirathatja.

* UJ szálloda Debrecenben. Deb­
recen főterén, a Dréher sörcsarnok eme­
leti helyiségeit Márkus Jenő vendéglős 
modern szállodává alakította át. Az uj 
szállodát, a mely ízléses berendezésével 
mindenkit meglep, „Központi szálloda“ 
címen május lll-cvel adta át a forgalom­
nak. Márkus Jenő neve garancia arra, 
hogy az uj szállodában a közönség olcsó 
szobákhoz, pontos és előzékeny kiszol­
gáláshoz jut.

* Kerestetik bérház 8—10 száza­
lék és fekete szántóföld 5—6 százalékos 
jövedelemmel Csapó-utca 12. sz. alatt, a 
hol törlesztéses kölcsönök már 4 száza­
léktól előleg nélkül gyorsan kieszkö­
zöltetnek.

* Zöld bab, borsó, uj burgonya
finom zamatos csoresnyo, főző- és tea vaj 
naponta érkezik Tóth Kálmán fűszer üzle­
tébe, hol is a legjobbnak elismert Prágai 
sonka egész nyáron kapható, ó-niagyarádi 
egy liter 40 kr., kitűnő asztalibor 32 kr.

* Női- és gyermek napernyők.
gyermek­nyári- és glacékesztyük, női-, gyermek- 

és férfi harisnyák, fűzők (mider), remek 
crepe- és tüll-boák, feltűnő szép művirá­
gok, a legmagasabb Ízlésnek megfelelők- 
olcsón beszerezhetők Bartha Kálmán fő­
téri üzletében, szabott árak, tisztviselők, 
nek 5"/„ engedmény.

* Grenadin-, batiszt-, seffir-, 
selyem-blousok, imprignált utazó gallér 
és köpenyek, napernyők, díszített női és 
leány-kalapok, gyermek-ruhák, meglepő 
választékban rém, olcsón vásárolhat a 
„Párisi Divat Aruház“-ban a főposta 
mellett.

A paralizis költészete.
Bécsben néhány nap előtt feltűnést 

keltett dr. Zinner tekintélyes ügyvéd 
szökése. Dr. Zinner vagyonos családból 
származik s példátlan könyelmüséggei 
verte el a saját és neje vagyonát. Ügy­
védi irodája volt s prakszisát csalásokra 
használta fel. Mikor feljelentették, Zinner 
megszökött visszahagyván családját.

Dr. Zinner most levelet irt London­
ból dr. Elbogen Frigyes bécsi ügyvéd­
nek, melyben elmondja, hogy a romlásá­
nak s erkölcsi züllésének a betegsége az 
oka. „Könnyelmű vagyok, — Írja — de­
kadens, félbolond és degenerált.“

A levél végén versek vannak, egy 
i paralitikus embernek rímekbe szedett 
j vallomásai. A családi terheltség kálváriá­
járól zeng szánalmas éneket egy kétség-

Ime a „vers :
Öregapám öngyilkossá lőtt, 
Miután agyonlumpolt* magát. 
Nem látod a párkák kezeit, 
Mint fojtogatják az unokát?

Apám a tébolydában halt meg, 
ö is vidám legény vala,
1 -ám. már ebből is látható, 
Hogy romlott lesz a magzata.

műtermek 
kösd! ünnepek

* Iglófüred gyógyfürdő. Lapunk 
mai számához mellékeljük Iglófüred 
gyógyfürdő klimatikus gyógy- és nyaraló­
hely képes hirdetményét. Felhívjuk rá, 
olvasó-közönségünk figyelmét.

* Németi József fényképészeti 
műterme, a mely most a legkeresettebb

egyike Debrecenben a pün- 
mindkét napján nyitva 

lesz és felvételek folyton eszközöltetnek.
* A nagyerdei kávéház meg­

nyitása. A n. é. közönség szív is tudo­
mására hozzuk, hogy a nagyerdei kávé- 
házat és cukrászdát megnyitottuk. Né­
meth András és Társa.

* Hói szórakozzunk Pünkösd­
kor? I ímep mindkét napján, csakis a 
Márkus Jenő legszebb nagy nyári-kert 
éttermében szórakozzunk, a hol mindkét 
este a .‘19 ik e red katonzenekara hang­
versenyt rendez. Zóoi reggeli külöt 
gessógek, uzsonna ét 
i 'elek. Korona n la 
frissen csapolva.

reggelt Kutonie- 
vacsora, speciális 
ilseni sör folyton

Dchtveveu mimten 
vendéglőjében 

kapható : Érdél)
legizlctesebb borvize, u

Nagybátyámat, aki doktor volt,
X paralizis ölte meg,
Ha a jövőmro gondolok,
Hajam az ég felé mered.

Másik bátyám atléta volt,
O is megőrült. Ő is bizony!
Nem látod a sors szörnyű kezét? 
Ezért kellett megromlanom.

Nem érdektelen, hogy a családi ter­
heltség költői levele végén szentül meg­
ígéri, hogy dolgozni fog, pénzt keresni 
s abból hitelezőit kielégíteni fogja.

A jövö félév kritikus napjai.
Falb Rudolfnak tegnap megjelent és a 

következő félévre vonatkozó időjárási naptá­
rában olvassuk :

1903. második félévében kritikus napok 
lesznek :

Elsőrondüek: Julius 24., augusztus 22., 
szeptember 21., október 20., deczembor 4.

Másodrendüek: szeptember 7., október 
fi., november 5., november 19.

Harmadrendűnk: július 9., augusztus 8., 
deczembor 18.

Julius első hetében hideg eső lesz Falb 
szerint. A második héten normális, meleg 
idő, a harmadikban zivataros időjárás, de 
aránylag csekély csapadékkal, a negyedik­
ben kezdetben bő csapadékkal, de aztán a 
csapadék egészen megszűnik.

Augusztus általában száraz lesz. Ziva­
tar csak a hó elején lesz. A temperatura vál­
tozó, de normális.

Szeptemberben sok csapadék lesz. Másik 
felébe számos zivatar, de melegebb lesz, mint 
augusztusban.

Októberben az első harmadban esős, 
aztán hideg és száraz lesz, majd végül a 
temperatura hihetetlen magasra emelkedik.

Novemberben aránylag magas a tem­
peratura.

Decemberben majdnem normális időjárás 
mellett egyes helyeken hóesés, aztán nagy 
hideg és kiterjedt hóesés, majd megenyhül 
az idő, régül eső és hó, vegyest.

TÁVIRATOK.
A német földmivelésügyi 

miniszter lemondása.
Berlin, május 30. Podbielski 

földmivelésügyi miniszter beadta 
lemondását.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Soós bíró ügye az esküdtszék 

előtt.
A megvesztegetéssel terhelt 

Soós Kálmán törvényszéki bíró 
ügyében minden valószínűség 
szerint az esküdtszék fog Ítél­
kezni. Az óíetbeléptetési törvény 
1897.: XXXIV. In §. ugyanis 
taxatíve fölsorolja mindazon 
ügyeket, a melyekben az esküdt­
szék van hivatva Ítélkezni. Ezen 
ügyek közt a 17-ik pontban föl­
említi a btk. 469. §. 1. bekezdé­
sében foglalt bűncselekményt is:

„Öt évtől tiz évig terjedhető 
fegyházzal büntetendő: 1. a bíró, 
ki azon polgári vagy büntető­
ügyben, melyre vonatkozólag 
megvesztegeítetett, törvényesen 

I Ítélt vagy határozott.
Soós bíró ellen mintegy hat 

esetben a btkv. ezen §-a alapján 
rendelte el a törvényszék a vizs- 

I gálatok Ha a vádtanács csak egy 
I esetben is ezen paragrafus alap- 
I ján helyezi vád alá, az ügy az 
I esküdtszék elé kerül.

§ A táblai elnök szemleutja.
; Bernáth Elemér kir. táblai elnök hosz- 

szabb ideig vidéken tartózkodott. Az 
elnök a szatmári- és máramavosszigeti 
kir. törvényszékek ügymenetét vizs- 

; gálta meg.
§ Jövöheti bűnügyi főtárgya­

lások. A debreceni törvényszék o hét fo­
lyamán a következő bűnügyeket tárgyalja: 
Junius hó 2-án, kedden: ifj. Barna Miklós

„líéiiilti“ forrás. Még a legjobb bor is
csak Répát! vizzel jó

főraktár Kontsek Gézánál.
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ollen súlyos testisértés vétsége miatt. Kál­
mán Sándoruó ellen súlyos tostisértés bün­
tette miatt. Bódi Mátyás ellen lopás bün­
tette miatt. Klein József ellen zsarolás vét­
sége miatt. Junius hó 3-áu, szerdán: K. Ko­
vács Antal ellen gyermekrablás büntette 
miatt. Bikfalvi Imre ellen sikkasztás bün­
tette miatt. Király László ellen gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés miatt. Ju­
nius hó 4-én, csütörtökön : Simon János s 
társai ellen hamis pénz csalárd használatá­
nak vétségéért. Iíj. Gémesi Gábor s társai 
ellen súlyos testisértés büntette miatt. Ju­
nius hó 5-én, yénteken: B. Teleki István 
s társa ellen magánokirathamisitás vétsége 
miatt. Szentesi János ellen zsarolás vétsége 
.Jatt. Bubi Sándor ellen gondatlanságból 

okozott emberölés vétsége miatt.

1 ingatlanok forgalma.
Földi József és neje Kiss Juliánná 

v eszik a debreceni 429. sztjkvben foglalt 
uo2 és fél négyszögöl Csapókerti szőlőt 
Gyönyörő Gábortól 1800 kor.

Csóka Pálné Lókodi Erzsébet veszi a 
debreceni 2711. sztjkvben foglalt Késes-utca 
43. sz. házat a debreceni első takarékpénz­
tártól 3000 kor.

Fenyő Sándor veszi a debreceni 2579. 
sztjkvben foglalt Piac-utca 63. sz. ház és a 
debreceni 5032. sztjkvben foglalt 1100 négy­
szögöl Szécsényi kerti szőlőnek a Fenyő 
Mihály, Károly, István, Imre, Albert és Pál 
illetőségeit 20,247 kor. 50 fillérért.

Pető Ferenc és neje Csányi Eszter 
veszik a debreceni 3126. sztjkvben foglalt 3 
hold ondódi földet Tamás János és" neje 
CsánjJ Máriától 1200 kor.

Kálmánchey Lilla veszi a debreceni 
8424. sztjkvben foglalt 550 négyszögöl Zsi­
dókért! szőlőt özv. Katz Hermanné Freller 
Herminától 8800 kor.

Kis Juliánná veszi a debreceni 5060. 
sztjkvben foglalt Homokkert-utca 75. sz. 
házat Dankó Mihály tói 5400 kor.

Gyarmati József és neje Polgári Er­
höbet veszik a debreceni 2137. sztjkvben 

1 glalt 6 hold 900 négyszögöl ondódi földet 
hari Istvántól 4000 kor.

Gáti János és neje Cuna Juliánná 
'veszik a debreceni 6220. sztjkvben és a 6901.

• tjkvbcn foglalt 419 és 428 négyszögöl 
Csapókért! szőlőt Őri Mihály és neje Bö- 

örményi Juliánnától 5800 kor.
Dr. Tüdős Kálmán orvos és neje Len­

yel Hona veszik a debreceni 6817. sztjkv- 
■ ‘u foglalt 1343 négyszögöl Vénkorti szőlőt 
Márton Gyuláim Klein Teréztől 7600 kor.

CBAXmCöí.
A. tttzpróba.

— Regény. —
(Folytatás.)

— Miután az ön állítása szerint csak 
200 lépésnyire lehettem a révtől, kétség­
kívül sokáig kelle futnom, mielőtt lerogy­
tam, de hogy mennyi ideig mentem nem 
tudnám megmondani. En a legborzasz­
tóbb haláltól csodálatos módon mene­
kültem meg.

— Bizony, ha ama rejtélyes egyén 
ki önt börtönében fölkereste, ama szám­
iratot zsebéből ki nem ejti, vagy ha 
ön azt kibetüzni nem képes, egyszerűen 
a „titokteljes eltűnésnek“ krónikájába 
lett volna neve beigtatva s nehány nap 
múlva elfeledtek volna.

— Doktor, — szólt Reginaid meg­
hatva, — meghálálhatom-e önnek eléggé 
valaha, mit velem tett?

Ekkor mindent elbeszélt dr. Car- 
linnak, a melyek az Evelyn háznál 
lakta óta történtek : a siketnéma beszé­

det ama viharos éjen, Evelynné látoga­
tását a lebujbán s ott Welford Károly­
ijai történt értekezését; a színházi loie- 
netot, midőn Mil burn a földszinten ál­
cázva jelent meg, Welfor meggyilkolta­
tását ama napon, midőn ennek ama bi­
zonyos összeget kellett volna kifizetni. 
Evelyn Walter gyanús kimúltál, Dent 
orvosnak a poste mortem vizsgálat ellen 
vonogatózását, Milburn, Dent orvosnál 
tett látogatását és ennek nejével való 
párbeszédét és végre még azt is, mily 
előnyökhöz jut Evelynné a gyermek ki­
halása folytán. Mindezekről a legkimeri- 
több értesítést nyerte dr Carlin és a 
feszültség, a mit ez okozott, oly nagy 
volt nála, hogy nemcsak némán hall­
gatva állt ott, hanem midőn bevégzé, 
hallgatva ült ott.

— Kedves kartársam, én semmi 
mást, mint csak kötelességemet teljesitóm, 
azonban eg'yről-másról föl kell engem 
még világosítania. Hagymázában ön tö­
mérdek vádat emelt mist ress Evelyn és 
mister Milburn ellen. - A legnagyobb 
fáradságomba került megakadályozni, — 
hogy azokat más meg ne hallhassa és 
úgy vélem, hogy ez nekem sikerült. Nem 
tagadhatom el azonban öntől, hogy most 
midőn ön eme vádjait öntudatosan emeli, 
engem a .legnagyobb feszültségbe hoztak.

— Önnek mindazt tudnia kell, a 
mit én magam tudok, — válaszolt Regi­
naid, hogy ítélhessen abból, vájjon jogo­
sultak-e vágyaim vagy nem.

— Doktor — szólt végre — amit ön 
most velem közölt, rendkívül csodálatos 
történet, melynek igaz volta felől azonban 
ón teljesen megvagyok győződve. Abban 
is igazságot kell önnek szolgáltatnom, 
hogy mind ama címek, melyekkel ön 
hagymázában a Milburn testvéreket illette, 
nem hangzottak eléggé keményen. Vér­
szomjas, gyilkos pár ez, mely semmi 
eszköztől, mely célhoz vezet nem riad 
vissza. Ön, doktor, kétségkívül utjokban 
állott, minek minden áron elejét akarták 
venni. Előttem tisztán áll, hogy mielőtt 
ön e házba belépett, mister Evelynnek 
lappangó mérget adtak be minden 
este, a midőn cognacját vízzel bevette. 
E tervük teljes keresztülvitelében ön 
akadályukra volt, úgy, hogy azzal egy­
előre kénytelenek voltak fölhagyni. —

I (Folyt, köv.)

Ä Józsefstadti kőkoporsó.
Rablánczon a hazáért.

- Irta: FARKAS E M Ő D.
— Folytatás. —•

— Azt megengedem, hogy nem kár- 
hozik el, — folytatta Tóth Mihály, — 
ámde a nélkül épp úgy ellehet az ember, 
mint adósság nélkül.

— Mindnyájan adósai vagyunk a 
természetnek, — szólalt meg újra Földi. 1 

— Az igaz, de csak annyiban, a | 
mennyiben a természet Isten helytartója j 
a földön. Mert a természet is úgy táncol, i 
a hogy az listen akarja, — felelte Tóth 
s azzal véget is vetett a vitának. j

A vizi apostol azonban mindössze I 
csak két hívet tudott fogni a népes tár­
saságban. Az egyik Erichson Pál porosz ! 
testőrőrnagy (altábornagy) fia, a másik 
Kleinert Pált, egy sok ismeretekkel biró, : 
de nagyon ingatag jellemű cseh diák 
volt a kiknek szintén nagy hajlamuk 
volt a különcködésre.

Az érdekes triumvirátus aztán egy 
egész bohózatra való anyagot szolgálta­
tott a foglyok kehely es társaságának.

Legelőször is deputációba mentek a 
direktorhoz, hogy eszközölje ki szá­
mukra azt az engedélyt, hogy ők egész­
ségük megóvása érdekében már kora 
reggel sétát tehessenek a vársáncokon.

Nyílt-tér.
Alantirott ezennel kinyilatkoztatom, 

hogy kiskorú Kozma András Lajos nevű 
fiamért semminemű adósság csinálásáért, 
a fizetési kötelezettséget magamra nem 
vállalom.

Debrecen, 1903 május hó 30.
Kozma Lajos m. k.í

1 Vásároljon foulard selymet!
Garantált szolid. Kérjen mintát tavaszi és 
nyári síJycmszövetőinkből Különlegesség : -
nyomtatott selyem foulard, linón rayé, nyers- 
és inosóselyeni ruhákra ó) blúzokra 1 korona 
15 fill, följebb méterje. — Eladunk Magyar- 

• országba közvetlenül magánosoknak és a vá- 
j lasztott selyemszöveteket vám- és portómen- 

teseu házhoz küldjük.

Schweizer & Co., Luzern (Svájc)
selyemszövet-kivitel

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz utcza 28. szám alatt a 

ßlatner Gyula üveg és porczelián üz­
lethelyisége folyó hó 15-töl kiadó. 
Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon- 
és kézmüáru üzletében, ezen kiadó üz­
lethelyiség mellett.

Stark: JVEárton
Hatvan-u. végén a nánási vasútnál 
a varosból jövet Jobbra.

Ajánlja: mindennemű puha- áe ke­
mény épületfa- és deszka-, fűrészelt 
fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; pa- 
pirfedő-lemez és karbolineummal újon­
nan dúsan felszerelt raktárát a legju- 
tányosabb árak mellett.

1688. ét óta eredménynyel haitnáltd'onk M- éc kQlfótdón a

«V BEF8GEK.Í-He 
gyógy-» egészségi-szappanok

G. Hell A t omp. gryftríU>61 Troppau-bnn. Aranyérem Páns lOO.v

llcrger-féle 40 száz. kiítriínyszupp 
lleraer-féle kénes kiUriíiiyszappan e*len.

a h r mil-den ti**- ládán*:, a el-^n 
mini has . fa

llcrger-íéic glycerin kátniiivszappan, 
licrger-fcle panama knírányszappan ,

igen kedveltex a következő szappanon : iienzoewzutJt»**» 
mii niáznpp/in. curb«ilwznp«mii iiiMihtolli^ii oly egyéneknek 

- Miinek a katr.lnyh7.ag kollomotlcu, bőrbvtegségoknól, hónizuppn.i 
Ucnifij- 4s Ív<*n liomoliü/np *nn ^tMiloazappnn, petro 
•mi .olaxftpp»it wrös arc e* s .siketen e.len. Tannliiszappim 
ner tíf-lelo Éotr’meizia tubuszokLan, 1. FZ/imu rendes fogak, it. szári 
Uoa.ktij zdlmaU, kitűnő logtiaztitó szerek. 8133

A.x öaezes lierxer-léle .
Lomp. gyáriból, 30 év óta j 
esen védjegyet ée » ct-gl 
▼őrös nyomással a dmkén t

LAJBj
szappanok G. Hell A

I bevezetve,v&lódieágukjel' U 
I aláírását G. Hell ± Corup 
( viselik.

Magyaroreaágt főraktár : Tőrök József gyógy 
■sertára Budapest, Klrály-utoa. Klosinvben

Ma g$aieisaág fcesses gyógyssertáraibau.

Raktárak Debreczenben: Dr. Rotschnek és 
Mihalovits J. gyógyszertárában, valamint Ma­
gyarország minden más gyógyszertárában.

** Hihetetlen olcsón vásárolhatunk ■
1 iklós és Markbreit bazáriizletáben

—. Frohner szálloda mellett ——=

Aki Dániel czipőraktára
«aez-utezt» 48. szám, postával szemben.

fiú posztó kalapok 55 krajczártól, férfi divatos posztó kalapok 
80 krajczártól, kivágott női lackczipö 1 frt 70 kr., kereszt csatos 
lackczípő 2 frí 20 kr., vasutasok részére rendkívül erős strapa- 
czipők, ingek, nyckkvndők, gallérok, kezelők, torn; czipök, szal­

makalapok, rendkívül olcsón

ajánlja újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkben
hölgyek, urak és gyermekek részé e.

Lawn-tennis- és kerókpárczipök nagy választékkan.
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Uszoda megnyitás.

Van szerellenesem a nagyérdemű fürdőző 
közönséget értesíteni, hogy a kedvező 
időjárás következtében

fedett és langyos vízzel megtöltött 
uszodámat megnyitottam.

Az uszástanitást Letenyei János szak­
avatott úszómester végzi.

Az uszoda minden nap reggel 6—9 
éráig férfiak, 9 — 12-ig nők, délután 1 - 8 ig 
férfiak részére áll rendelkezésre.
Idény bérletjegy személyenként 14 K.

Minden bérlő egy saját uszóruhát és 
egy lepedőt köteles magával hozni vagy 
ennek gondozását az úszómesterre bízni.

Az uszástanitás iránt kérem az úszó­
mesterhez fordulni.

Szives látogatást kór, tisztelettel

A fiirdötulajdonos.
Menyasszonyi kelengyék és aján­

déktárgyak nagyraktára.
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A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból szaba almazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb beftiző üvegeket,
a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl:

üveg, porczellán, lámpa, ház­
tartási és diszáruk nagyke­

reskedése
Debreczen, Piacz-u, 57.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.
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Iparhatóságilag engedélyezett üzlet- 
feloszlatási

■ végeladéis.. ■
MAYERINO GYULA

kézmü-, vászon-, rövidáruk kereskedése,
Debreczenben, Piacz-utcza.

Értesítés. Tisztelettel tudatom a n. 
ó. közönséggel, hogy más vállalkozás 
miatt, jelenlegi 16 óv óta saját ez égem 
alatt fennálló kereskedésemet telje­
sen feloszlatom. Raktáramon lévő 
összes árukat végki árusítási feltűnő 
olcsó áron boesájtom a t. vovőközön- 
ség rendelkezésére.
— Az Üzleti felszerelés eladó. — 
Az áruraktiír egy iiiuiegben is eladó.

Ezen igen olcsó vásárlási alka­
lomra, a midőn a t. közönség b, figyelmét 
felhívom, ajánlom magamat,

Teljes tihuelotM

Mayering Gyula
■ Aj tiiRíethelyi»ég kiadó, m

Vasesztergályozást és 
gépjavítást a legolcsób­

ban vállal
H Preizler Mór mül abates,
^ Deák Ferencz-utcza 22. sz.

t i Piacz-utcza 65-ik szám alatt egy 
üzlethelyiség berendezéssel azonnal 
kiadó. Értekezhetni lehet Dosz- 
poly János utóda czégnél.

I
1

4963.
1903.

sz.

Árverési hirdetmény.
Földbirtok haszonbérbeadása végett.

Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó alábbi földbirtokok 1903. évi 
július hó 22. napján délelőtt 9 órakor a város székházának kistanácstermében (I. 
emelet 34. számú szoba) megkezdendő s szükséghez képest még déLtán, esetleg 
másnap délelőtt is folytatva tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak.

A földbirtok mindenikére külön-külön szerkesztve levő árverési feltételek a 
városi számvevőségnél közszemlére kitétettek s ott a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, ugyanottan a netán szükséges felvilágosítások is megadatnak.

Haszonbérbe fognak adatni:
I. 1903. október 1-től kezdődő 3 évre:
1. A sámsoni árokréti (alsó állási) 108 hold.
2. Sz Nagy Károly féle 8 hold 202 négyszögöl majorsági.
3. A Kerekes-féle 8 hold 278 négyszögöl majorsági földek.-
II. 1903. október 1-től kezdődő 6 évre:
4 Az Apafája és hadházi ut között fekvő 6 hold 38 négyszögöl.
5. A nagyerdő és hadházi ut között fekvő 49 hold 1257 négyszögöl.
6. A körkemencze mellett északon fekvő 65 hold 1129 négyszögöl.
7. Az Ondódon levő 10 hold 698 négyszögöl Kolozsi-féle házutáni föld.
8. A Kónyán levő úgynevezett Kincseshegy környéki legelő 24 hold 694 

négyszögöl.
9. Az úgynevezett pipagödrök s kősüly folyásnak ezek mellett eső része 11 

hold 217 négyszögöl.
10. A h.-nánási vasút és lóversenytér között fekvő 102 hold.
11. A téglavető gödrök melletti 38 hold 1471 négyszögöl.
12. A külső baromvásártér melletti s a h.-nánási vasút mentén elhúzódó 

184 hold 840 négyszögöl.
13. A halápi telek és bokorhegy nevű 167 hold 43 négyszögöl földek.
III. 1904. október 1-től kezdődő 3 évre:
14 A várad-utezai czigánysor végén s a régi sertésvásártérhez vezető útnak 

jobb oldalán levő fa raktár 1200 négyszögöl.
15. A sámsoni ut baloldalán levő régebben trágya lerakóhelyül használt 

1 és fél hold.
16. A dézsákért és Nagyerdő között fekvő Holcsy-féle föld 4 hold 58 

négyszögöl.
17. Az úgynevezett Salétrom kert a Sálétrom laktanya háta megetti 9 hold. 

négyszögöl legelő földek.
IV. 1904. október 1-től kezdődő 6 évre:
18. A h. sámsoni határban a „Vermes oldalon“ levő majorsági föld 473 

157 négyszögöl.
19. A h. sámsoni határban levő 435 hold 650 négyszögöl ligeti föld.
20. A guti telek és Major Bálint-féle 845 hold 58*0 négyszögöl föld.
Mely árverésre az érdeklődők annak megemlítésével hivatnak meg, hogy 

az árverelő küldöttség kezéhez a kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénz gyanánt 
készpénzben leteendő lesz.

Debreczen, 1903. május 25.
A városi tanács.

SÜÜfe*

1287

hold

II
nbnI
I
I
7iD

A legtökéletesebb 
írógép - „SMITH PREMIE

erről meggyőződést szerezhető, mert vétel köte­
lezettség nélkül díjmentesen és felelősségemre

heti próbaidőre készséggel átengedem.
MIHÁLY SÁMUFL papirkereskedése ITI I n M L 1 O M in U El L debreczen, FŐTÉR 30.
Raktáron tartok: irópép szalagot, Carbon papírt, Stenczilpaquet, 

kéz és gépíráshoz, mineograph festéket, vékony és vastag írógép papí­
rokat kitűnő minőségben, olcsó árakban.

c,"íaiiw



1903. május 31. DEBRECZENI ÚJSÁG. 11

Pünkösdi újdonságok!
A mindenféle kivágott, áikap- 

§?$ csoló, oldalgombos, regatta és

á magas ntii, gyermek és leány- 
czipök, sand ilok —

legnagyobb válas/iékban és legjutányosnbban

Neumann Testvérek
czipő-, kalap- tós úri divatke- gJg 
reskedósíben (Piaci, Tisza- 
== palota) kaphatók.

^isztelettel van szerencsém a nagyér­

demű közönség szives tudomására 
hozni, hogy Sárándon, a va­
súti vendéglő átelknében 
le re, tulajdonomat kép eső
jó hírnévnek örvendő =
™ vendéglőmet ™
gyermekeim taníttatása végett,

Debreczenbe, Kigyó-utoza 
11, szám alá helyeztem át.

Pontos kiszolgálás és tisztán ke­
zelt borokról gondoskodom s a t. 
közönség szives párfogását kérve 
IiEiXTBiEU MÓR, vendéglős.

= Gyertyánliget=
(Márniarosmegye.)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus 
erdei-hegyi gyógyhely, ásványfürdő és 

vizgyógyintézet.
Csodálatos szép magas fekvés, por- és 

szélmentes, ózondus, enyhe, kitűnő izü és 
könnyen emészthető tiszta vasforrások. — 
Teljes n berendezett vizgyógyintézet. Leg­
radikálisabb fcyógysiker: vérszegénység, 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor bél­
bajok és női bántalmaknál. Kényelmes, csinos 
lakások és igen jó ellátás Igán mérsékelt 
árak. Idény: május - október. Vasúti állomás 
Nagy-Bocskó.

A fürdöigazgatóság.

KAISER SALAMON
havi és heti részletfizetési üz­
lete, Hatvan-u. 2. sz. Ajánlja 
dús választékban tükör, kép, 
vászon raktárát, női és férfi 
confekcziók a le ; olcsóbb napi 
árakon,

cht szappan
i Szarvas., m ..Kulcsu

Pf&mJL >r—*™ój »■
v;:W- -!

■Fi
J

legjobb és legkia.d.ósa.bb s ezért a 
WQT legolcsóbb szappan.

IMIindenütt kapható!

non
és ünnep ll-od napi népünnepélyre

ajánlom
saját termésű bagaméri ho­
mokhegyi üvegezett, kristály- 

tiszta boraimat.
5 liter vételnél á 26 krajczár.

Ó bagaméri 1 liter 32 kr. 
Csigekerti 1 „ 24 „

üveg külön számítva 4 kr.
■ és többféle régi borokat. ■ 

Kívánatra minden 5 üveget díj­
mentesen csinos úti csomagba pakolok.

Rendeléseket levelező-lapon is fel­
veszek és azonnal haza küldök.

Ujboraimat hordónként is árusítom 
a bagaméri pinczémből szállítva. 

Bizalmas pártfogást kér

Várray János füszerkereskedö
(Rákóczi) Meszena-utcza 1.

Marosán József
Budapest V. kér., Hajós-utcza 25. sz. 

alatti gőzmosó-intézet tulajdonos.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására adni, hogy Debreczen- 
ben. Hal kői; ti HZ. a. (bejárat a Piacz u. 
29. sz. a. is) az Orosz Sáiidorné VILMOS 
BUSZÁÉHOZ czimzett

mosó intézetét
átvettem s azt gőzmosó fiók fizleremnek 
folyó övi junius hó elsejétől átalakí­
tottam olyképpen, hogy mindenféle fehér­
nemű p. o. gallér, kézelő, ingek, füg­
gönyök és bármely eöí pipere és 
menyasszonyi kelengyéket leggyorsab­
ban és legpontosabban teljesen maró anyagok 
nélkül tisztitok s azt a legjutányosabb árak 
mellett kívánságra vidékre is posta utján 
bórmentve haza szállítom 

Kiváló tisztelettel

Marosán József.

SCHENKER-féle társas utazó vállalat.
Stangen Károly berlini utazási irodával kapcsolatban.

Svédország és Norvégia 
Junius 11. 29 nap

n 14. 16 „
Julius 1. 20 „

* 4- 40 „
„ 5. 13

8.

13.
19.
22.

29
36
13
20

Anglia, Irhon, Skótia.
Junius 3. 28 nap.

Oroszország.
Junius 4. 19 nap.

Párie, London.
Julius 6. 18 nap.

* 13. 10 .

Gyorsjárók a Középtengeren 
a „Therapia“ gőzössel. 

Junius 18. 29 nap.
Julius 22. 29

Bószletes útitervet költségmentesen küld

Olaszország.
Junius 8. 18 nap. ||
Julius 7. 19 - I

SCHENKER & Co. nemzetközi utazási irodája, BÉCS1Schottonring 8.

i ,w:.y r.'.nsi, «ici».,Ava«&TbKrasi*yj

Csak 10 napig a
CDENRY CIBKUS1 i* fi0»

KBÓnsi-T’iáaárteí -O

Megnyitó előadás

<X>
a ssém«-vásáriéit

a Hatvan-utczai vasúti állomás mellett Ä Csak 10 napig.
wsrxk-m
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Levelezés.
„Kis szőke" levele van.

Mesartllim boosás«on meg, hogy csak pünkösd 
útin felelhetek neki. Rengeteg a dolgom.

Intelligens harminca óvos úri ember állandó ba­
rátságot óbajt kötni dobreczeni független úri 
növel vagy urb Igyel. Levelet „Barátság 1 •’> 
alatt kiadóhivatalba. Anyagi érdek valamint 
háiasiig kizárva.

Ajánlat.
Érdemes megnézni a VVallerstein liilöp tini 

ezóg kirakatát a Piacz-utczán. A Ilii szépet úja. 
az idői divat nvnjt itt van f elhal mazva. Kői 
ruhaszövetek, kartonok, franrzia ós belga 
mosó ár k, napernyők övék stb. annyi van 
egy rak á on, hogy a szem nem telik be a látá­
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevöközönség- 
nek a; üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) semmiesetre som fogja megbánni.

Boros Testvérek nííi-divat áruházában divatos 
Ruhakelmék. Selymek. Hofirok. Divatos jó Batie- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök 
Ágy tori tök. Piporeczikkok

Szabást taxiitok mérték után, szabadkézi rajz­
zal, csekély tiz koronáért. Czimem a kiadó­
hivatalban.

Házi bararzklekvár kilónként kapható Félegy­
házi János fiiszerkereskedésében. Piacz- és Mik­
lós-utcza sarkán.

Uraknak, elegáns, szép nyakkendők jé fehér­
nemű, kerékpározó ingek (Switter). Hölgyek­
nek, blouzok, övék, keztyük, ba tiszt és vé­
szen zsebkendők, napernyők. ( hevioth tornasap­
kák 1 koronáért kaphatók : Márton Gyula üz­
letében, a -Bika“ mellett.

Gyomor, bél és májbajokban leghatásosabb a 
Bikszádi fürdő. Fürdő leírást és minden felvilá­
gosítást készséggel ad a fürdöigazgatóság

Ha jó árut készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart A 
szánalmas pártolás helyett akkor az a saját ér­
dekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Mis­
kolcion gyártott mosdószappanokkal is. Ezek 
között kiválik a pármai ibolya szappan kel­
lemes illatával, üdítő, gyöngéd, bőrfinomitó ha­
tásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. 
Egy drb. 80 fi 1., 8 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti 
Szabó Béla pipere szappangyáros Miskolczon. 
Debreczenben kapható : Tóth Béla gyógyszer- 
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálnai Lipót, 
Benyáts Emil, Kontsok Géza, ifj. Czeglódy 
József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth 
Kálmán és Balázs Ödön gyógyszertárában. Fonti 
raktár sóimnál különféle olcsóbb, de nagyon jó 
más srappanaim is kaphatók.

Udvari lakás, 2 szoba és pinczebelyiség, műhely­
nek alkalmas augusztus 1-töl kiadó. Arany 
Jénos-utcza 11.

Jó forgalmú füszcrüzlot kiadó Szt-Anna-utcza 
61. szám.

Herbe kiadó 1004 január 1-töl, Biharmegyo Vértes 
község határában 870 kis hold (1100 ölével) föld. 
1 bböl 368 hold fekete, 502 hold homok. Dohány 
termelési engedély 64 cat. hold. Átadva őszi 
vetéssel. Évi bérösszeg 6000 forint. Vasúti állo­
más Hossru-Pályi, a távolság 20 | erez. Érdeklő­
dők forduljanak a tulajdonos özv. Nagy Lajos- 
néhoz Nagyvárad. Uri-uto.za 698. vagy Altorjay 
Dezsőhöz, Rec.sk Hevosmegyc.

faluról beköltözött özvegy uriasszony, jó házi 
kosztét ajánl. Csapó-utcza 22.

8-as rséplögarniturát 2-3 évest, jó karban 
veszek. Bimonffy-utcsa 11.

DBBKEÖ21ENI ÚJSÁG­ IG május 31,

Savanyított hordós káposzta olcsón kapható 
Hatvan-uteza 35. Friedmann ólelmezonél.

Bethlen-utcza 23. számnál, pékmülielyben há­
romszor naponta sütök, Reinitz Izidor.

Azonnal kiadó fűszer üzlet felszereléssel trafik ós 
italmérósi joggal Teleki-utcza 17. szám alatt. Ér­
tekezhetni 8-ik ajtón az udvarban.

Jókai-u. 20. szám 4 szobás utexai lakás hozzá­
tartozókkal azonnal kiadó.

Akáczméz kapható Barcza Barna tanítónál. Sziv- 
utcza 28.

Széchényi-kertben 38. sz., Posta-kerttel szemben 
kiadó két nagy világos szoba, verenda, konyha, 
kamarával együtt. Úgyszintén egy nagy szoba- 
pincze kon - hával nyaralásra vagy egész évre is.

tapétázó
Irt r ff f \r

SS ........”
Yan szerencsém a nagyreményű 

közönség becses tudomására hozni, mi- 
nekutánna három év óta fcnálló ezégt-n 
a legaagyobb elismerésben részesüli, 
bátran merem a mai korhoz képei:, úgy 
a legszebb, mint a legegyszerűbb mun 
káimat becses pártfogásába ajánlani, t 
melyekért garancziát vállalok magamra

Tanulónak ügyes fiú elecktrotechnikai műhelyben .
felvétetik Kossuth-utcza í. sz., az udvarban ^ mindenkor, becses pártfogását kérve,

Házmester kerestetik junius 1-re. Cziin a kiadóban. J maradtam tisztelettel fonti Czég, Lak.4-

--- --- I som Kandia-uteza 18. szám alatt.
Melyik xir kölcsönözne fiatal nőnek rövid időre

50 frtot. Levél „Részlet“ czimen kéretik a ki- I---------------------------------------------------_____--------
adóba.

Egy fekete hosszú szőrű him vizsla kutya elve­
szett, megtaláló jutalmat kap Halasy főhadnagy­
nál, Széchényi laktanyában.

Kereslet.
Ujságelámsifók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban"

Harisnya kötőnő azonnal felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Holnap hétfőn megnyílik az

Angol királynő szálloda
HAUER MULATÓJA.

Fiatal füszerkereskedö segéd azonnal 
Czeglódy Józsefnó üzletében.

felvétetik

Egy szegénysoron polgár leány, kinek Csíz vagy 
Lipik fürdő rendeltetett, oda készülő úrnőhöz 
vagy gyermekhez ellátásért díjtalanul ajánlkozik. 
Ajánlatokat „Ilona“ névre a kiadóhivatal továbbit.

ír J. Oszkár
Eladás.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón, 
eladó. Czim a kiadóba.

Több Első Debreczeni Takarékpénztári részvény 
jutányos árban eladó. Értekezhetni a kiadóhi­
vatalba

Vargakertben, a vasút közelében hat házhelynek 
való telek, 800 négyszögölenként, előnyös felté­
telek mellett eladó. Értekezhetni Kovács Gyula 
Task ereskedésében.

Szőlő három ós fél nyilas, uj épülattel, borházzal, 
felszereléssel egészben vagy részben, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, házért vagy 
földért elcserélhető. Móré Mihály Borz-u 19.

Kgy 4 I ) erejű cséplőgép készpénz mellett olcsón 
eladó. Kis Czegléd-utcza 9. szám.

Mészárosok részére több jégszekrény eladó. Érte­
kezhetni : Bethlen-utcza 29. sz.

Eladó a Windt Frigyes-féle Kandia-uteza 14. sz. 
ház és Homokkerti 1117 négyszögöl szőlő, ez 
utóbbi esetleg parczellánkint is. Felvilágosítást 
ad Szenderőy Béla (az Alföldi Takarékpénztár­
ban) és Tervey Tamás ügyvéd (József kir. her- 
ezeg-uteza 5. sz.)

Az újonnan alakított diszkért nyári színpadán 
Junius hó 1. és a következő napokon

igazgató vezetése 
alatt álló —

a fővárosi Or fa um és a külföld 
legelőkelőbb mulatóiból szerződte­
tett elsőrendű attractiők fellépté­
vel r.ndl ivül nagy............................

Varieté előadás
kő s_tk ) ő s enzácziós újdonságok

TARKA SZINDAD
— a fővárosi orfeum összes tagjaival. —

A fekete PATTI
fenomenális hangjával.

Ili* lATrtfhlrc kaliforniai néger c.o- 
1t.11. VT tvvnS portja, amerikai „CA^U
WALKES“ táaozo !ok. Énekesek és Bangó 

művészek.

Les Bertines
Azonkívül az összes müerők fellépte. 

Kezdete nyolez órakor. 
Beléptl-dij egy korona.

Asztalok délután 5 óráig reserváltatm k 
díjtalanul.

Benyáts Emil
olcsó ingatlanok eladása. Hajduhadházon, va­

súti állomás mellett a vásártéren, gőzmalomnak 
engedélyezett 600 négyszögölnyi telek, igen for­
galmas helyen, összes vidékiek útjába esik, úgy 
malomnak, mint sertéshizlalónak ritka alkalom, 
nagy szabadlegelö, tóviz mellett, Piaczon egy 
ház, vasúti állomás mellett két nyilas szöllö 
különitott gyümölcsfásitással, másik kertben egy 
nyilas szólö \ usztakerttcl, 5 holdnyni cserebirtok, 
ordölogelö illetékkel ára az összesnek tizenegy- 
ezer frt, de sürgős elköltözés végett csak ki- 
íPiiPzezer forint, kétezer forint szükséges, 
többi összeg tetszés szerinti időre C százalékos 
kamattal fizethető. Az egyes birtokok külön- 
külön is megvehetők. Czim Sallay József 
Had liáz.

szülőtelepé» termelt 1902-ik évi

üorok(M9

Sámsoni-kerti bor 1000 liter 
I-eö járás 150 szám. eladó. Csapókért

zári pali czkokban, az üzletében 
és .. ózs f J ir. lierezeg-utcza 7-ik 

s: n alatt kaphatók :
1 liter Cadarka 56 fillér
1 s, Rizling 64 „

ií Az üvegekért 16 fillér le­
tt fizetendő és ugyananyiért vétetik
i! vissza.
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XJ” «le c t
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

üveg, porczsllán, tükör, lámpa, képkeret és t ti

a mai napon

r 1 itüvegezem
Főtér 42. sz. alá, a Lamprecht palotába helyeztem át.

üzletemet, tetemesen megnagyobbítottam, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb árukkal újonnan felszereltem. 
Kérem a nagyé demii közönséget szerencséltetni látogatásával és pártfogásával. — Tisztelettel

BLATT1TER C3-YTJXjA__

A debreczeni Önálló Munkás Betegsegélyző Pénztár
ft ,Z azzal kapcsolatos Temetkezési lESö^rlet. hot*., “tr. ""a

úgy a törvény intézkedéseinek, mint az alapszabályban foglaltaknak minden tekintetben híven megfelel s életképességét, 
pártolásra méltóságát nyilvános közgyűlésein fényesen beigazolta, felszóllitja miodazokat, kik még ez ideig elismert jel­
legű betegsegélyző pénztár kötelékébe nem tartoznak — de öreg napjaik terhét elviselhetőbbé tenni, keresetképtelenséggel 
járó betegségeik alkalmával gyógyíttatásaik, segélyezéseik és végre tisztességes eltemettetéseikről előre gondoskodni akar­
nak, hogy iratkozzanak be a debreczeni Önálló Munkás Betegsegélyző Pénztár és Temetkezési 
Egyletbe, a hol is kereskedők, hivatalnokok, valamint az ipaneréo foglalkozók szakma és valUssülönbság nélkül úgy 
magok, mint családjok bármely 12 életévet betöltött, de 52 évesnél nem idősebb tagjával, legyenek azok akár férfink, 
akár nők, felvétetnek.
r-|-i ^ ^ ~ kßl^pö tagok befizetései és nekik fizetendő segély kor- és befizetési

osztályokra vannak beosztva.
I. korosztály. II. korosztály.

Azon személyek számára, a kik koruk 12-ik évétől 40-ik
évéig vétetnek fel.

Mindazon egyének számára, a kiír betöltött 40-ik évüktől 
fogva 52 éves korukig vétetnek fel.

Osztály Heti járulék Segély-pénz naponként Osztály Heti járulék Segély pénz naponként

I. 32 fillér — kor. 76 fillér I. 42 fillér 1 kor. — fillér
II. 42 fillér 1 kor. i 6 fillér II. hl fillér 1 kor. 24 fillér

III. 52 fillér 1 kor. 60 fillér III. 62 fillér 1 kor. 60 fillér
IV. 62 fillér 2 kor. 10 fillér

A segélyezés módja és mérve. A pénztár betegség esetére vagy baleset alkalmából a betegség ideje 
alatt, de legfeljebb 20 heti időtartamra a következő segélyt nyújtja:

a) ingyen orvosi segélyt a pénztári o^vos által, mely azonban egyfolytában 20 hetet meg nem haladhat; szülés 
esetében ugyancsak ingyen a szükséges szülészeti támogatást és gyógykezelést;

b) gyógyszereket és a szükséges gyógyászati segédeszközöket (szemüveg, mankó, sérvkötő stb.) 20 héten át 
szintén ingyen;

c) táppénzt azon esetre, ha a betegség keresetképtelenséggel jár és három napnál tovább tare, a megbetegedés 
napiától számítva a keresetkóp'elenség tartamára; de ha a keresetképtelenség eiőbb véget nem érne, 20 héten át és pedig 
a 12. §-ban említett és a járulékok kivetésénél alapjául vett összeg felével;

d) gyermekágy esetében gyermekágyi segélyt, mely a táppénzzel egyenlő összegben jár, már a lebetegedő < első 
napjától négy hétig;

e) halálozás esetében temetkezési segélyt, még pedig a régi szokás ás öreg tagjaink bözött közismereti 
összegben.

Mindazok, kik ezen Betegsegélyző Pénztár és Temetkezési Egylet iránt bármily tekintetben érdeklődnek, fordul­
janak kérdéseikkel a Piacz-utc a 79. szám alatti irodahfdyiségbe, Pri itzer József péuztárnok úrhoz, vagy Vetéssy Mihály 
titkárhoz (Kossuth-utczán a Kernáts elégnél), kik a felvilágosítással minden időben szívesen szolgálnak.

Uj tagokként jelentkezők ez időszerint beiratási dijat nem fizetnek.

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

HOMLOKZAT-FESTEK-GYÁR
KRÖN STEIN ER KÁROLY 

Bécs, III., Hauptstr. 120. (saját házában.)
■ Aranyéremmel kitüntetve.

Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai in téziségek, vasutak, 
ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, épitimesterek, úgyszintén, 
gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek 
melyek mészben föloldhatók, száraz állapotban, poralakban és 46 különböző 
mintában kilonkint 16 krtól fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szintisata- 

ságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékkel.

200 korona jutalék utánzások kimutatásáért.
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.
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Simkovits Sándor
n.li- és kereskedelmi kertésztelepe,

Széchenyikert 15. sz. alatt.
Tisztelettel hozom a nagyérdemű 

közönség becses tudomására, hogy 
több éven át a f<3városban szerzett 
tapasztalataim alapján a kerti'szót 
minden ágát tökéletesen ismerem.

Elvállalok: menynss>-onyi,nyo- 
szolyólányi a bármily alkalmi 
csokrok készítését a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig, to­
vábbá sir- és babér- koszorúk kiállí­
tását olcsó és jutányos árban 

Szives megrendeléseket elfogadok 
és magamat a nagyérdemű közönség 
becses pártfogásába ajánlom. Megren­
delhető a telepen és a virágpiaczi 
árulóhelyou.

SimVovits Sándor,
mökertész.

Debreczen és vidékén a 
legnagyobb hangszerrak­

tár és vállalat._____

Ki hangszert akar 
venni, tekintse meg

Komáromi M.
hangszerkészítő műtermét, Fő­
tér 41. bz. I. emelet, a fV;- 

•^7 tőzsdével szentben, hol min­
den hangszerért 10 évi jótállás,
cimbalom vételnél 3 

havi ingyen tanítás
vállaltatik. Tessék meggyőződni, hogy a ki­
szolgálás a legszolidabb. Aki máshol már 
vett, nálam csak megtekinteni tessék. Javítá­
sokat bármilyen hangszer is a legtökéletesebb 
szakértelemmel 7oitf<ni«n hangolását vagy 
eszközlök. fcUllljUl d rövidre vágását, 
bármiféle javítását is felelősség mellett kószi- 

legnagyobb szakértelemmel. Vidékre 
hangszer hangolást elfogadok.
hangszert veszek —------_

vagy. becserélek.

tek a

PÁSZTOR GYULA és TÁRSA
Telefonom Távkereskedése, Caapó-utom, Bankház. Telefon271-

Ajánljuk rendkívül dúsan berendezett vaskereskedésünket a n. é. közönség 
( es» s ig} c m e, a hol minden e szakmaba tartozó árukon kívül bevezettük s ál- 

landóan raktáron tartjuk a legjobb uj szabadalmazott

Jégszekrényeket
a mit hallatlan olcsó árakban árusítunk el, továbbá Debreczen és Hajdumegye ré­
szére kizárólagos darusítását nyertük meg a világbirii J

r örökkas&áknak
melynek mindegyikét jótállás mellett akar tíz darabig is visszaveszünk.

Permetezőket
minden fajból részletfizetésre is egy évi feleletre adunk.

Külön felhívjuk a t. földbirtokosok és trénész urak s,;vol! ,

— gXÄÄp- «s&se *• -
Kórjuk a t. közönségét bizalommal hozzánk fordulni mii i • .

kor pontos és lelkiismeretes kiszolgálásban fogjuk részesíteni és maradunk ^

teljes tisztelettel
Pásztor Gyula és Társa,

r
■

§

■

8
I

I

I

1

I

I

I
•I

MEGÉRKEZTEK
a legjobb minőségű

cosmanosi franczia batistok, douchosse, 
satin, indich voilék és mindennemű jó 
mosó kartonok, hímzett batistok és 
piquo újdonságok, továbbá rumburgi, 
hollandi, kroás és czórnafonal vász­
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- 
mányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű 
havasi vásznak, szopességi dnmaszt asz- 
talnomüok, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanavászok, zephirek, ágy. 
és asztalterítők, csipkefüggönyök, pap­
lanok, továbbá mindennemű monyasz- 
szonyi kelengyék pontos összeáll itását 

elvállalom
szolid, olcsó —..........
~ : szabott árak mellett.

Tisztelettel
NÁDUDVART LAJOS

FŐTÉR, a nagytőzsde mellett.
Vágó Andor-féle üzlet.

,!

4^ 4r 4>

Tudomására hozom a nagyér­
demű közönségnek, hogy a

TÖRÖK GÁBOR ur
martinkai pinczéjéből a borokat 
megvettem és azoknak kimérését 
megkezdettem a Péterfia-ntcza 
59. szám alatt (kerthelyiség) a 

következő árakban u. m.
V'lbor .......... 1 liter 34 krajezár
Öbor ..........  1 . 42 ;
Ezerjó uj .. 1 „ 40
Szerénái zöld 1 „ 3§
Szilván! ... 1 „ 46 ”
0 gohér ... 1 , 50 „
és még itt fel nem sorolt boraim vannak.
ÚJVÁROST MÁRTON, vendéglős.

zépitsd arczoáat
ha nem akarsz pénzt hiába kidobni 

a világhírű HAJÓS-féle

IBÜIT1-0ÉME.
A bőr által rögtön felszívódik. Remek ha­
tású, többször kitüntetett s a hölgy közönség 
által legjobbnak elismert készítmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szeplöt, májfoltot, bibir- 
cset, bői vörösséget és mindennemű areztisz- 

tátalan ságot.
Egy tégely ára 1 korona.

Ibclya-créme szappan 70 fillér 
Iboiya-hőltjypor fehér, rozsa és erem 

»zinber I doboz I K. 20 fillér. 
Ibolya-íej nappali használatra I kor 
Bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készít­

ményeket tessék elfogadni.
— Kapkató a készítő feltalálónál: —-

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszerész és gyógyszerészeti 

laboratóriumában. *
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten : Török József gyógyszertálában. 
Debreczen: Tóth Béla gyógyszerész urnái.

*»«!

Debreezmi első mechanikai és elektro-teeh- 
nikai gépgyártási műhely és vállalat.

.Villamos mű-. 

..-szerek és... 
■ felszerelések .
. . raktára ....

Földvári L.
Debreczen 

Kossuth-utcza 1 
szám alatt 

az udvarban.
Előállít és javít 
saját műhelyében 
mindennemű a leg­
fontosabb és leg­

komplikáltabb 
mechanikai ,hpi- 
sikai és elektro- 

— technikai czik- 
keket ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai 
orvosi stb. czólokra, valamint villany világítási 
Telephonok, Tűz jelzők Pénztár vészjelzők, Lö­
völde jelzők, szálloda és kávéházi számjelzök 
és villamos házi csengők berendezését másfél 
évi jótállás mellett, javítás és fél évi ingyen 
kezelés, további kezelés jutányosán. — Szakszerű 
teljes gépberendezésem a legkomplikáltabb mun­
kákra is alkalmas. Vidéki megrendelések soron 
kívül teljesittetnek.

Bj Csak jő mosó és elsőrendű minőségek
Megérkeztek a 
szebbnél-szebb 
II Karton,

Franczia-batiszt,
5 Zefir,
J Hímzett és ajour-batiszt, 5 
<o Ruha-vászon,
I Selyem-zefir,

Dnsesz-szaten,
I I Mosó nyári kelméink

óriási választékban

Bosznay J. és Társa
divatáruházában.

Debreczen, Kossuth-utcza 5. ez.

Csak jó mosó ts elsőrendű minőségek I 5
í25E5a52S!HSHSHSE5HSZSE!íE5E5E51SHSESí^'

sr
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II
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Baszerzi magának minden jó házi asszony ; ha meglátja :

MENTZE HENRIK újdonságok áruházában, =
a most 
érkezett

sarkán
„SUPERIOR“ tűzzománca főzőedényeket

'*"■ "i,,Wsre 6- *«* CK«k . „g„peV. védj6g;r.~ J;“j-1 *"6’'hogJ lizártoe j6 -*"«•-= ‘ru, „L

Mnt.rttó küBnlege»é™kb„ .verm.k írv ,, »-h.z.b. cerche.8 be . legjobb,«, hol ige, vil„tók

P
éD7- szivar 8, L„ ’,f,, "tját<’tolb,“> =™'P»rírukba«, piperecikkekben í. mindenféle alkalmi ajándékokba.
~L j kéri ....... . ,l„k b.J, r.itia- és fonkcfük, szappapok, „„derek, való,»

—7 1 a ' 1"lt,'<'k és bonyképkerelek. valódi .l..Mhbe és eyász nyakláncok, broslük r,
—iLJl'.«1 *■ teni.,» fölöz,Trie.. hintádévá!,-, ugynintSn valódi ecvnlomi „ig,r,.„,, paplrok

1------- ■=:—..-... Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Az

uj zálogház-rt.
megnyílt

Ara? y János-utcza 9 sz. alatt.
Kölcsönöket ad :

arany, ezüst, értékpapír és 
más ingóságokra,

-—legolcsóbb kamatláb mellett.—

KATZ JAKAB.

-».vv" TAi-a-c.-vrrw '-rr* ww ■+ -rt^r \v oi;- vzyv.wí: -omarm
I. íi • m ti fi ]? fi Ti

JL,' í ’ y I • Í I

Wt AX-IP

issáwa'Wg
1 [_ii I

Sodronyüveg

iBttEaosmE.xííí.^y .f

felülvilágítók, gyári- és műhely- 
ablakok, melegházak, kertészetek, ve- 

« randák, padozatok stb. stb. czóljaira
í IfTl “jelenk#r le«d°bb k«ge*i nm ’

Szállítja az

Má ÄI

Van szerencsém értesíteni a 
n. é. közönséget, hogy a

Bihar-Diteea
fürdő t>

már megnyitottam s az a n. é. 
közönség rendelkezésére áll.

A fürdő kitűnő győgyerőve! 
bír, cauz, köszvény, reoma és j 
ilyen betegségek ellen. Pontos, j 
előzékeny kiszolgálás, olcsó árak i 
és szolid magyar vendéglő.

Tisztelettel

ifit ^íttiiuja az -
IX tWiengeselIsdiaft für Glasindustrie jpttiJJ

..........................  • -4±7 -* 2 ti ;V \r  7 * airmens CZPífíkfW'jkf" Acusiittl, ^ Elbogen mellett.
v'r?:'4 • 1 4 W ^solioruzág.

I 7:Äii 7

Kovács Sándor,
fürdőtulajdonos.

*V .fjjö'7:jí.7*JUt. ;• . J
I ii 7 1! • f. ;

Más gyártmányok : mindennemű üvegek, palaczkdugék, sajtolt üveg, szívó- 

üvegek, táblázott üveg, szabadalmazott üveghordók ős üvegedények táplálási 
czélra és minden fajú üvegek stb. stb.

■ Moskovits Adolf és Fiai ■
nagyváradi sseszóüesztő gyá­
rának kizárólagos raktára.

■ ■ Ajánlunk a közelgő ünnepre :
Szép elsőrendű mazsolát . . . frt —.56

» ii mandulát . . . „ 1.20
Darált mákot .... . n —40
Igen jó minőségű domingo kávét „ 1.—

Úgyszintén egyébb füszerczikkeket is a 
legolcsóbb napi árakon.

Tisztelettel

Lusztig és Bán Debreczen
(Városi bórház.)

F
A lapittatott 1828.

érczöntőde és kutfuró vállalata,
Debreozen, SimonfTy-utoza 15.

1 Ajánlja saját kőszitményü kút 
szivattyúit 2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a logjufá- 
nyosabban, jótállással eszközöl. ®

I

kifogást?lanul teljesít

kelmefestő és vegy­
tisztító intézete.

a szélek elrongálása nélkül Debreczen. Széchenyi-utcza 42.
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Avujlsuiik kezet a »zmiiesének! |

Foot et-tiB ény
70,000 kor

Már folyó évi junius hó 17 és 
16-án lesz ez annyira kedvelt osz- 
tálysorsjenyek H. húzása. Ily osz- 
tálysorsjegyek eredeti árak mellett 
kaphatók

KATZ JAKAB
hírlap- és sorjegyárudája,
Arany János-utcza !). sz.

Ugyanott a XXXV-ik államsors­
játékhoz, melynek húzása juilius 
hó 18-nn lesz,, sorsjegyek (föny- - 
remény 200,000 kor.) továbbá min­
dennemű Ígérvények stb. kapha! ok.

IVuijtsunk kezet a szerencsének!

zobapadlólakk és pirket- 
mázak, úgyszintén mindenféle
müfestéshez való olaj és 
?iquarrel festékek, valamint 
í'estővásznak és hozzátar­
tozó ecsetek legolcsób­
ban beszerezhetők............

Terei József ezé? et
Kizárólagos festék ós zsiradék nagy­
ra ki ár. Debreczeu, llatvan-u. IS. sz.

debreczeni ÚJSÁG. ltiUH május BJ

Mosás ét festék nélkül.

Mi az OPTIMUS ?
A kelőbb sokszorosító készülék, melyen min­

den nyoiLlátványt, iratot, levelet rajzot, hangjegye ,
tervrajzot rtb. fekete színben mindenki önállóan és 
költség nélkül sokszorosíthat.

Rivánatr* OPTIMUST
öt napi díjmentes használatra küldök, ha az meg 
nem felelés esetén portómentesen küldetik vissza.
Ára teljes felszereléssel 28 korona.

■n*r*-í ' > CAvvmúí Delire ezen, Főtér 30-ik szám alatt 
J.YJLljhíMy 5So.niU.yA Dréher Körcsarnokkal szemben.
előbb PONGBÁCZ G. fiókja. - Papirkereskedés Irodai különlegességek.

Smiíh Premití" írógépek képviselete. - írógép kellékek, U. m. Carbon papír, 
” festék, szalag, Steneyl papír stb. minden rendszerű géphez raktáron.

40- GO példány 10 perez alatt.

KLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az arczszin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. 

ca, és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB, 

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. 
Főraktár : Becs, I., Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb illatszer kereskdósben, drognériában és gyógyszertárban.

CEBRECZENBBN, TÓTB BÉLA gy4|ry»»ert&rában.

Áraink olcsósága feltűnést keltő
Igen erős

női bőrczipő
mindennapi haszná­

latra páronkint

frt 2.40

Erős női

gombosezipó
páronkint

frt 3.75

Sói kereszt- 
esattosezipö.

Fekete és színes 
páronkint

frt 2.25

TAB TÓS
női

FŰZŐS CZIPÓ
páronkint

frt 3.

Tartós
n r I

BŐRCZIPŐ
borítással
páronkint

frt 2.50

ELEGÁNS

női
SZALOiNCZJFŐ

páronkint

frt 150

Kitűnő

LElAÍ
FŰZŐS 0Z1PŐ

páronkint

frt 1.70

Debreczeni főraktár:

Piacz-u. 50.
Miklós- utczával 

szemben.

Kizárólag magyar
gyártmány.

Tartós

úri bőrczipő
SIMA

páronkint

frt 3.

Elegáns színes

leány fűzős 
és gombos czipők

nagyság szerint 
páronkint

frt 1.70
ós feljebb.

Kitűnő

nri fűzős czipö
Bakkan cs alak 

páronkint

frt 3.—

Elegáns

nri fűzős czipő
páronkint

frt 3.25

Gyermek fűzős
és gombos czipők 

fekete és barna 
páronként

90 kr.
és feljebb.

A monarchia legnagyobb czipő gyár a:

„turul“ czipőgyár r.-t. temesvárott.
Debreczeni főraktár FIACZ-UTCZA 50, sz. Miklós-utczával szemben-

% ■ 1 j

Debreazen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


